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PENTRU CONSTRUCȚIILE
ANULUI VIITOR

în ultimii ani, în regiunea noastră, 
ritmul construcțiilor do locuințe s-a in­
tensificat simțitor. In acest an, vor fi 
date în folosință peste 2.500 de apar- 

«Jtamente, în orașele Ploiești, Buzău, 
Tîrgoviște, Cîmpina, Sinaia și în alte 
cîteva centre.

Comitetul executiv al sfatului popu­
lar regional s-a preocupat îndeaproape 
de realizarea acestei sarcini. Sprijinul 
acordat s-a îndreptat în special în di­
recția creșterii substanțiale a produc­
tivității muncii, indicator la care s-au 
obținut rezultate bune. în anul 1962, 
nivelul productivității muncii a fost 
cu 27 la sută mai mare decît cel 
atins în anul 1959, iar — după date 
preliminare — rezultă că în acest an, 
productivitatea va fi cu 45 la sută mai 
mare decît cea din acielași an de re­
ferință.

Din evidența consumului de ore pe 
apartament, eviden­
ță care se ține în 
mod operativ încă 
din anul 1962, re­
zultă că la o serie 
de blocuri termina­
te în anii 1362 și 
1963 s-au consumat 
cu 600 de ore mai puțin la structura zi­
dărie portantă cu fîșii față de anii pre­
cedent și cu 350 de ore la structura fa­
gure. Numeroase brigăzi lucrează cu 
productivități superioare cellei plani­
ficate.

Cum s-au obținut aceste rezultate ?
Mai întîi, prin proiectarea unor an- 

sarnble mari de locuințe, ceea ce a 
permis constructorilor să-și desfășoare 
activitatea în lanț continuu. Primul 
ansamblu mare din regiunea noastră a 
început să se construiască în anul 
1961. Este vorba de șantierul Republi­
cii, cu 21 de blocuri, avînd peste 1.400 
de apartamente. în anul 1962, a în­
ceput construcția ansamblului de 18 
blocuri cu aproape 1.100 de aparta­
mente de la Gara de Sud, iar la înce­
putul acestui an, s-a săpat prima fun­
dație a marelui ansamblu de peste 
5.700 de apartamente din partea de 
nord a orașului Ploiești.

O problemă deosebit de importantă 
este asigurarea unei aprovizionări rit­
mice a șantierelor cu materiale — var, 
cărămidă etc. — de calitate tot mai 
bună, produse de unitățile industriei 
locale.

Trebuie spus, însă, că nu în aceeași I 
măsură a existat preocuparea în ceea > 
ce privește asigurarea șantierelor cu 
agregate, în cantitățile, în sortimentele 1 
și de calitatea solicitată de constructor. !

Completarea unităților de construcții 
cu cadre calificate a stat în atenția co­
mitetului executiv, care s-a preocupat 
de dezvoltarea grupului școlar de con­
strucții din orașul Ploiești. Acesta are 
în prezent un local și alte condiții 
corespunzătoare pentru pregătirea de 
muncitori, tehnicieni și maiștri. Grupul 
a dat producției peste 700 de munci­
tori și 40 de maiștri. în acest an școlar, 
urmează cursurile școlilor profesionale, 
tehnice și tehnice de maiștri un număr

de peste 1400 de elevi. Pe aceeași 
linie, se numără și sprijinul dat de co­
mitetul executiv al sfatului popular re­
gional pentru organizarea și funcțio­
narea cursurilor de calificare, cu parti­
cipare în producție, urmate în ultimii 
doi ani de cca 1.000 de muncitori.

în legătură cu problema asigurării 
cu utilaje, factor de cea mai mare im­
portanță în creșterea productivității 
muncii, avem de făcut două propu­
neri : profilarea în cadrul Ministerului 
Industriei Construcțiilor de Mașini 
a unui sector pentru utilaje de con­
strucții, asigurîndu-i-se și un aparat 
de proiectare de utilaje noi și de asi­
milare a unor utilaje existente ; relua­
rea studierii posibilităților pentru în­
ființarea unui trust de utilaj greu pen­
tru unitățile de construcții ale sfatu­
rilor populare, unități care — datorită 
caracterului lucrărilor ce le execută — 

au nevoie de o se­
rie de utilaje grele 
pe perioade scurte, 
dotarea trusturilor 
cu acestea fiind 
nerentabilă.

Greutăți mai în- 
tîmpină constructo­

rul în introducerea materialelor noi, ca 
vinacetul, aracetul, fitingăria PVC și 
plăcile melaminate, care nu se găsesc 
în cantități suficiente; altele, ca plă­
cile fibrolemnoase extradure, nici nu 
au apărut (deși au fost introduse în 
proiecte).

Anul 1963 a fost și an de pregătire 
pentru asigurarea condițiilor necesare 
realizării sarcinilor viitoare ce revin 
constructorilor din regiunea Ploiești. 
Comitetul executiv al sfatului popular 
regional a luat o serie de măsuri încă 
din acest an. Este vorba în primul rînd 
despre introducerea unor sisteme noi 
constructive la locuințe : panouri mari 
prefabricate pentru blocuri cu 4 etaje 
și cofraje glisante pentru blocuri înalte 
(cu 9 etaje). Ambele sisteme asigură 
un spor de productivitate substanțial.

S-a făcut un pas înainte și pe linia 
realizării unor subansamble de insta­
lații tehnico-sanitare prefabricate, în 
special noduri sanitare, prin înființarea 
unui atelier în cadrul trustului. Expe­
riența căpătată în anul 1963 va servi 
pentru extinderea atelierului, ceea ce 
va asigura o creștere importantă a pro­
ductivității muncii la lucrările de in­
stalații, sector în care — în ultimul 
timp — se observase o stagnare.

Sîntem încredințați că — prin mă­
surile luate — vor fi asigurate condi­
țiile cele mai bune, pentru ca, în anul 
1964, să se realizeze numărul planifi­
cat de apartamente. Garanție stau reali­
zările de pînă acum, experiența acu­
mulată și dorința constructorilor, pro- 
iectanților și producătorilor de mate­
riale de construcții din regiunea Plo­
iești de a da oamenilor muncii locuințe 
tot mai multe.

Ing. ION COTAE 
vicepreședinte al Sfatului 
popular regional Ploiești

Reducerea consumului | 
de ore pe apartament |

înclicierca lucrărilor <lc interconectare
a sistemului energetic al P. I>. P.

Zilele acestea s-a realizat pentru 
prima oară legătura în paralel între 
sistemul energetic al R. P. Romîne și 
sitemul energetic al R. S. Ceho­
slovace prin linia electrică aeriană 
în lungime de circa 400 km, care 
leagă între ele stațiile electrice de 
interconexiune și transformare Lu­
duș (R.P.R.) și Lemeșany (R.S.C.). 
4-Linia de transport a energiei e- 
lectrice realizată pentru ca să funcțio­
neze în etapă finală la tensiunea de 
400 000 V, are pe teritoriul țării 
noastre o lungime de 206,5 km.

Linia a fost construită ca urmare 
a convenției încheiate între guver­
nele R. P. Romîne și R. S. Ceho­
slovace în anul 1959 și va servi în 
viitor pentru livrarea unei cantități 
de energie electrică din R. P. Romînă 
în R. S. Cehoslovacă. De asemenea, 
ea va permite funcționarea interco- 

’ nectată a sistemului nostru energe­
tic cu sistemele energetice deja in­

terconectate ale R. S. Cehoslovace, 
R. D. Germane, R. P. Polone, R. P. 
Ungare și U.R.S.S.-Ucraina de vest. 
Funcționarea interconectată a siste­
melor energetice permite atît folosi­
rea rezervei de putere pentru întra­
jutorarea dintre sistemele energetice 
în cazurile cînd au temporar lipsă de 
putere, precum și pentru realizarea 
schimburilor de putere și energie e- 
lectrică între țări ca urmare a con­
vențiilor încheiate între ele.

Folosind nentru prima oară la noi 
în țară tensiunea de 400 000 V pen­
tru transportul energiei electrice, 
porțiunea din linia Luduș-Lemeșany 
de pe teritoriul țării noastre a fost 
proiectată de specialiștii Institutului 
de studii și proiectări energetice și 
realizată într-un timp scurt de co­
lectivele de liniori ale Trustului de 
construcții și montaje energetice din 
cadrul Ministerului Minelor și Ener­
giei Electrice. (Agerpres).

Aspect de pe traseul liniei de 400.000 V. Luduș—Lemeșany

Uzinele de anvelope „Victoria" Florești, regiunea Ploiești execută o 
gamă variată de anvelope cu profiluri și specific deosebit. An de an 
calitatea produselor s-a îmbunătățit. In clișeu : Aspect al liniei de fa­
bricație a anvelopelor moto. în prim plan: Linia preselor de vul­

canizare.
Foto : AGERPRES

TELEGRAMA
Excelenței sale
Domnului MOHAMMED AHMED BEN BELLA 

Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare 
ALGER

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Algeriene Democratice 
și Populare, vă adresez, în numele Consiliului de Stat al Republicii 

Populare Romîne, al poporului romîn și al meu personal. Dumneavoastră, 
guvernului și poporului algerian cordiale felicitări și cele mai bune urări de 
fericire și progres.

Poporul romîn urmărește cu multă simpatie eforturile pline de 
abnegație ale poporului algerian, îndreptate spre consolidarea indepen­
denței naționale și se bucură sincer de realizările remarcabile obținute 
în scurta perioadă de Ia eliberarea patriei sale.

Urîndu-vă noi succese în opera Dumnevoastră nobilă de dezvol­
tare economică, socială și culturală a Algeriei, îmi exprim convingerea 
că prietenia și colaborarea dintre țările noastre se vor întări continuu, 
spre binele celor două popoare și triumful cauzei păcii în lumea 
întreagă.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

---------------------------- itmwimiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-----------------------------  

Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ambasadorul -Austriei în R. P. taină

31 octombrie, ambasadorul ex- ] scrisorile de acreditare președintelui
traordinar și plenipotențiar al Republi- | Consiliului de Stat, Gheorghe Gheor-
c’\ Austria în Republica Populară Ro- j ghiu-Dej. (în pag. a IlI-a textul,cu-
mînă, dr. Paul Wetzler, a prezentat | vîntărilor rostite cu acest prilej).

Importante lucrări 
de extindere a rețelei de apă 

și de canalizare
Anul acesta, In orașele regiunii 

București au fost înfăptuite impor­
tante lucrări de extindere a rețelelor 
pentru alimentarea cu apă și de ca­
nalizare. Recent, a fost terminată ex­
tinderea cu 1,5 km a rețelei pentru 
alimentarea cu apă a orașului Fetești. 
Asemenea lucrări s-au mai executat 
în Alexandria, unde rețeaua a fost 
extinsă cu încă 10 km și a fost mă­
rită totodată capacitatea stației de 
alimentare. In prezent, la Urzicerl se 
lucrează la construirea unul castel 
de apă și la racordarea unor noi 
conducte.

Numai în acest an, din fondurile 
de investiții ale sfatului popular ret 
gional au fost alocate pentru aceste 
lucrări aproape 6 milioane lei, rea- 
lizîndu-se pînă în prezent circa 20 
km de conducte noi. Față de anul 
1958, rețeaua de distribuire a apei în 
orașele din regiune a crescut cu a- 
proape 90 km. Dacă în 1944 numai 
în 4 orașe existau instalații centrale 
de alimentare cu apă, în prezent nu­
mărul acestora a crescut la 10. S-au 
realizat, de asemenea, importante lu­
crări de canalizare la Fetești, Olteni­
ța, Lehliu, Videle, Drăgănești-Vlașca 
și Buftea. (Agerpres).

Procedee noi de sudură
In cadrul lucrărilor de montaj a 

unor obiective energetice de mare ca­
pacitate, operațiile de sudură ocupă un 
loo deosebit de important. în prezent, 

ș în acest domeniu au fost aplicate pro­
cedee și metode noi de lucru cum sînt: 
sudura barelor de aluminiu în mediu 
de argon, sudura semiautomată în me­
diu de bioxid de carbon folosită la 
conductele cu diametre mari.

In cadrul trustului de construcții și 
montaje energetice aparținînd Ministe­
rului Minelor și Energiei Electrice, este 
organizat un laborator de sudură care 
are rolul de coordonator al acestor o- 
perații. In cursul primelor 8 luni ale 
acestui an, specialiști ai acestui trust 
au efectuat circa 5 500 fotografii pen­
tru controlul sudurilor cu izotopi radio­
activi, (Agerpres).

Colocviu pe tema:

Fizica, chimia și tehnologia feritelor
'Joi au început în Capitală lucră­

rile colocviului „Fizica, chimia și 
tehnologia feritelor", organizat de 
Comisia de semiconductor! a Acade­
miei R.P. Romîne.

Participă un mare număr de spe­
cialiști din institutele Academiei, de­
partamentale, din învățămintul supe­
rior și întreprinderi.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de acad. Eugen Bădărău, direc-

torul Institutului de fizică al Acade­
miei R.P. Romîne.

In referate și comunicări se prezin­
tă rezultatele obținute de cercetătorii 
din țara noastră în studiul proprietă­
ților feritelor și al tehnologiei lor în 
legătură cu numeroasele aplicații ale 
acestora în radiotehnică, telecomuni­
cații șl automatică.

Lucrările colocviului continuă.
(Agerpres)

intre 14 și 16 noiembrie va avea loc la București 
Conferința națională de farmacie

Prof. univ. P. Ionescu-Stoian secre­
tarul general al comitetului de orga­
nizare al conferinței, a informat pe un 
redactor al Agenției romîne de presă, 
„Agerpres", despre desfășurarea acestei 
manifestări științifice.

La lucrările conferinței vor partici­
pa peste 1.000 de delegați — academi" 
cieni, cadre didactice universitare, spe­
cialiști din institutele de cercetări știin­
țifice și din fabricile de medicamente, 
farmaciști din întreaga țară. Și-au a- 
nunțat participarea și numeroși oaspeți 
de peste hotare.

Conferința națională de farmacie va 
constitui un prilej de trecere în revistă 
a principalelor realizări înfăptuite în 
țara noastră, în anii puterii populare, 
în domeniul cercetării științifice de spe­
cialitate, a dezvoltării industriei de 
medicamente și a organizării farmaceu­
tice. Totodată, ea va prilejui un util 
schimb de păreri între specialiștii ro- 
mîni și cei străini în probleme de o

deosebită actualitate în domeniul medi­
camentelor.

Lucrările conferinței se vor desfășura 
în cadrul a cinci secții de specialitate ■- 
Sinteze de medicamente ; Tehnologie șf 
oganizare farmaceutică ; Controlul fiki- 
co-chimic al medicamentelor ; Plante 
medicinale și medicamente de origină 
vegetală ; Farmacodinamie — control 
biologic și clinic al medicamentelor, — 
toxicologice. în cadrul conferinței vor 
fi prezentate peste 200 de lucrări de 
specialitate. Rezumate ale acestor lu­
crări au apărut într-o broșură care a 
fost editată în limbile romînă, rusă, 
franceză și germană.

Ședințele plenare ale conferinței se 
vor desfășura în aula universității bucu- 
reștene, iar ședințele secțiilor în amfi­
teatrele Institutului de medicină șl 
farmacie.

In ajunul deschiderii conferinței, la 
Facultatea de medicină din București, 
va fi deschisă o expoziție a medica­
mentului romînesc. (Agerpres).

Cercetări ornitologice
In Deltă a venit toamna. Odată cu 

zilele reci, ultimele păsări călătoare 
își părăsesc cuiburile de peste vară, 
plecînd spre sudul cald. Cu lagunele 
sale întinse, cu adăposturile ei natu­
rale și abundența hranei, Delta Du­
nării este popasul preferat, de mii 
și mii de ani, al cohortelor de pă­
sări migratoare. Ea găzduiește aproa­
pe 400 specii de zburătoare — oas­
peți în toate anotimpurile, care fac 
din această regiune teritoriul cel 
mai interesant de pe glob pentru 
cercetări în domeniul migrației.

La Institutul central de cercetări a- 
gricole din țara noastră există o cen­
trală ornitologică ; ea studiază, cola- 
borînd cu alte 17 centrale și institute 
de specialitate de peste hotare, dru­
murile de migrație, punctele de con­
centrare, de reproducere ale acestor 
păsări. An de an, ornitologii au com­
pletat studiile asupra vieții și obi-

Identificarea lemnului de
SUCEAVA (coresp. 

R.I.). — Pe versanții 
nordici ai munților 
din bazinul Domelor 
a început identifica­
rea de către specialiști 
de la IPROFIL Re­
ghin, ajutați de mun­
citorii forestieri dor- 
neni, a celor mai bune 
exemplare de molid i 
— specie furnizoare a I

mult căutatului lemn 
de rezonanță.

Pînă acum în ex­
ploatarea Coșnița și în 
alte parchete forestie­
re aparținînd între­
prinderii forestiere 
Vatra Dornei au fost 
identificați aproape 
200 m.c. din acest pre­
țios lemn.

în cursul anului tre-

rezonanță
cut întreprinderile fo­
restiere din regiunea 
Suceava, au livrat u- 
nităților prelucrătoare 
din țară peste 5.000 
m.c. lemn de rezonan­
tă. din care se confec­
ționează o întreagă 
gamă de instrumente 
muzicale, precum și 
ambarcațiuni sportive 
ușoare și foarte rezis­
tente.

ceiurilor acestei faune atît de boga­
te cu noi date, mai exacte, mai in­
teresante. Ei au făcut observațiile ne­
cesare în vederea întocmirii hărților 
ornitologice.

Spre a cunoaște în amănunt viața 
păsărilor migratoare. în Deltă au fost 
delimitate pentru studiu rezervații 
naturale, în care sînt păstrate toa­
te condițiile necesare ocrotirii fau­
nei, florei. Pasionați în activitatea 
lor, cercetătorii de specialitate au 
cunoscut multe obiceiuri ale păsări­
lor, stînd ceasuri, zile de-a rîndul, 
la pîndă, observînd, nevăzuți fiecare 
mișcare petrecută într-un cuib oare, 
care, în vreo colonie de zburătoare.

Observații interesante au fost fă­
cute asupra vitezei de zbor a păsă­
rilor. S-a stabilit că barza albă mi­
grează cu 75 km pe oră, rîndunelele 
cu 120, iar ciorile cu 50. Unele pă­
sări au trecut în zbor direct deșertul 
Saharei în 30—40 ore, cu o viteză 
medie de 50 km pe oră.

Dintre păsările călătoare, berzele 
fac cel mai lung drum, traversînd 
Dardanelele, Siria, Egiptul, pînă la 
Colonia Capului. Drumul lor a fost 
constatat științific, exemplarele în­
semnate anume în Europa cu inele 
metalice fiind găsite prin întreaga 
Africă. Acum se face o nouă verifi­
care a tradiționalului traseu al beri 
zelor. Circa 40 de pui de barză au 
fost inelați în Cîmpia Bărăganului 
vara aceasta. Poate un egiptean, gri 
un ghanez sau congolez va găsi me­
sajul romînesc. Și drumul păsărilor 
va fi astfel reconstituit... (Agerpres).

INWHIUL AGROZOOTEHNIC IE MASA - B SCOAEA A BELSOGIILUI
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în atenția sfatului popular
Se știe că ridicarea nivelului pro­

fesional al colectiviștilor este un fac­
tor hotărîtor în lupta pentru recolte 
bogate, agrotehnica diferențiată ne- 
cesitînd vaste și temeinice cunoștin­
țe științifice. Iată de ce comitetul 
executiv al sfatului popular raional 
Lugoj acordă o mare atenție și în 
acest an organizării învățămîntului 
agrozootehnic de masă cu durata de 
3 ani, creării de condiții optime 
pentru ca elevii colectiviști să poată 
frecventa în cele mai bune condi­
ții cursurile și să-și poată însuși lec­
țiile predate. Anul trecut — primul 
din sistemul învățămîntului agrozoo­
tehnic de trei ani — comitetul exe­
cutiv al sfatului popular raional,

Fiecare lecție pregătită cu grijă
Se deschide noul an de învăță- 

mînt agrozootehnic cu durată de 
trei ani. Zeci de colectiviști din 
comuna Rapoltu Mare continuă 
munca începută ahul trecut pen­
tru a cunoaște mai mult din tai­
nele științei agrozootehnice. Ca 
inginer agronom al gospodăriei 
colective, eu sînt în același timp 
lector la cercul de legumicultura 
— anul II — unde vor urma 
cursurile 40 de colectiviști. Acest 
cerc de învătămînt nu s-a înfiin­
țat întîmplător. Datorită faptului 
că gospodăria noastră colectivă 
se află la cîtiva kilometri de ora­
șul Simeria și pentru că avem te­
renuri prielnice, am dezvoltat le­
gumicultura. Majoritatea colecti­
viștilor s-au convins că legumi­
cultura aduce importante veni­
turi, dacă-i făcută cu chibzuință 
și după recomandările științei. De 
aici, izvorăște necesitatea pregă­
tirii temeinice a colectiviștilor 
care muncesc la grădină.

In primul an de învățămînt, 
am căutat să stîrnesc colectiviș­
tilor interesul pentru agrotehnica 
necesară în legumicultură, să le 
predau lecții atrăgătoare, cu e- 
xemple concrete din practica 
muncii noastre. Pentru acest lu­
cru, m-a ajutat mult reîmprospă­
tarea și îmbogățirea cunoștințe­
lor prin studiul individual, în­
tocmirea planurilor de lecții și 
folosirea unor planșe sau calcule. 
Deși lecțiile pentru anul I au un

caracter mai general, am recurs 
totuși la metoda demonstrațiilor 
practice, care s-a dovedit eficace 
pentru însușirea temeinică a ma­
terialului predat. Printre demon­
strațiile practice organizate, au 
fost: așezarea bălegarului în pa­
turi calde, semănatul în răsadni­
țe, repicatul șl îngrijirea răsad­
nițelor. Cu mult interes au învă­
țat colectiviștii Beniamin Danciu, 
Maria Merț și alții. Trebuie să 
spun că participarea colectiviști­
lor la cercul de legumicultură 
le-a folosit. Anul acesta, munca 
la grădină a fost mai bine orga­
nizată, ceea ce a permis să rea­
lizăm aproape 300000 lei venituri 
bănești din valorificarea legume­
lor. O serie de colectiviști au 
propus să dezvoltăm această ra­
mură. Ca urmare, din această 
toamnă au fost rezervate și se 
pregătesc încă 10 ha pentru gră­
dină.

Pe baza experienței din anul 
trecut, am luat unele măsuri pen­
tru efectuarea pregătirilor nece­
sare în vederea bunei desfășu­
rări a cursurilor în anul II de în­
vătămînt. Acțiunile întreprinse 
pînă acum au mai mult un carac­
ter organizatoric. De pildă s-a 
făcut înscrierea colectiviștilor 
care urmează în anul al II-lea și 
s-a discutat cu ei despre începe­
rea cursurilor. Cunoscînd că la 
cercul respectiv participă mai 
multe femei, comisia de femei

ne-a ajutat prin faptul că a dis­
cutat cu colectivistele despre im­
portanța învățămîntului, le-a în­
demnat să frecventeze, cu regula­
ritate cursurile și să se pregă­
tească bine. Se știe că rezultatele 
obținute la asemenea cursuri de­
pind în mare măsură de pregă­
tirea și de metodele folosite de 
lectori. în cursul anului eu am 
adunat o serie de exemple con­
crete — pozitive și negative — 
din activitatea legumicultorilor 
noștri pe care intenționez să le 
folosesc pentru susținerea mate­
rialului teoretic. Voi apela mai 
mult la demonstrații practice, la 
planșe și diafilme. în urma dis­
cuțiilor purtate, consiliul de con­
ducere al gospodăriei colective 
a comandat un aparat de proiec­
ție pentru diafilme, care va fi fo­
losit la diverse lecții.

Ca lector la cercul de legumi­
cultură, urmăresc în primul rînd 
ca oamenii să-și însușească bine 
materialul și să aplice în practi­
că cele învățate. Acest lucru im­
pune mobilizarea colectiviștilor 
la cursuri, o predare documenta­
tă, atrăgătoare și pe înțelesul oa­
menilor, îmbinarea teoriei cu 
practica.

Ing. agronom VIRGIL BLIDARU 
de la gospodăria colectivă 
din comuna Rapoltu Mare, 

regiunea Hunedoara

consiliul agricol raional au acumulat 
o prețioasă experiență în această di­
recție, succesele și lipsurile care 
s-au manifestat fiind pentru noi toți 
prilej de învățăminte pentru viitor, 
mai precis pentru activitatea din 
iama în care intrăm.

Ridicarea nivelului profesional al 
colectiviștilor a influențat în bine 
munca în unități, chiar din acest 
prim an. în toamna curentă, nume­
roase gospodării — cum sînt cele 
din Ohaba-Forgaci, Petrovaselo, Be- 
linț, Țipari, Topolovăț, Chizătău și 
alte — și-au încheiat bilanțul mun­
cii cu rezultate bune. Ca urmare a 
aplicării în practică a celor însușite 
la cursuri, recoltele de grîu la ace­
ste unități au fost cu 200 kg. — în 
medie — la hectar mai mari decît 
anul trecut, iar la porumb s-au în­
registrat sporuri de 1.000—2.000 kg. 
la hectar.

Pentru anul de învățămînt care se 
deschide, comitetul executiv al sfa­
tului popular raional Lugoj a inițiat 
recent, prin consiliul agricol raional, 
o analiză a necesităților și posibili­
tăților existente în această direcție. 
Studiindu-se situația din fiecare 
gospodărie în parte s-a ajuns la con­
cluzia că pe lîngă cele 128 de 
cercuri — care intră în anul II — 
este necesar ca în raionul nostru să 
se mai înființeze încă 44 de cercuri 
cu programul de învățămînt de anul 
I, cercuri ce vor cuprinde alți 1.500 
de colectiviști. Numărul total al co­
lectiviștilor care vor învăța în iar­
na care vine în cadrul celor 162 de 
cercuri va fi de aproape șase mii.

De asemenea, analiza făcută a 
scos în evidență că nu în toate ca­
zurile profilul cercurilor corespun­
dea sectoarelor de bază ale gospo­
dăriei, mărimii lor, ceea ce a făcut 
ca unii colectiviști să învețe materii

care nu aveau legătură directă cu 
munca lor. S-a constatat, bunăoară, 
că au fost prea puține cercuri viti­
cole — numai două în tot raionul 
—, cu caracter zootehnic și legumi­
col. în lumina acestor deficiențe, s-a 
luat măsura S'ă se organizeze încă 
patru cercuri viticole, nouă pentru 
creșterea animalelor, patru legumi­
cole și patru pomicole, ceea ce răs­
punde mai bine structurii planuri­
lor de producție ale unităților.

în momentul de față, în toate co­
munele raionului nostru S-a terminat 
înscrierea cursanților pentru anul I 
și II. Comitetul executiv al sfa­
tului popular raional a ajutat con­
siliul agricol să organizeze la sediul 
său un laborator dotat cu aparatura 
necesară efectuării analizelor solului, 
diverselor probe. în acest laborator, 
în baza unei programări eșalonate 
pe întregul an, lectorii și cursanții 
vor face, prin rotație, experiențe.

în comune, sfaturile populare s-au 
ocupat de stabilirea localurilor unde 
vor funcționa cercurile și de apro­
vizionarea lor cu lemne de foc. Tot­
odată. conducerile gospodăriilor, în 
colaborare cu cooperativele de con­
sum s-au preocupat de înzestrarea 
cursanților cu manuale și rechizite 
școlare. Un mare număr de manua­
le pentru cercurile pomicole, legu­
micole, și pentru creșterea animale­
lor precum și rechizite au și fost 
distribuite cursanților. Prin comite­
tul raional pentru cultură și artă s-a 
trecut la procurarea de filme docu­
mentare și de diafilme care să aju­
te cursanții în însușirea unor lecții.

PAVEL GALESCU 
președintele comitetului executiv 
al sfatului popular raional Lugoj, 

regiunea Banat

Manuale, planșe, diafilme
In vederea începerii cursurilor la învățămîntul agrozootehnic de 

masă, în gospodăriile colective din regiunea Dobrogea, au fost distribuite 
pînă acum aproape 15 000 de manuale despre cultura cerealelor, legu­
melor sau despre pomicultură, viticultură și creșterea animalelor. S-a 
asigurat, de asemenea, o mare parte din materialele didactice necesare: 
mulaje, planșe, diafilme etc., precum și diferite mostre din recolta a- 
cestui an. La Casa agronomului din Constanța se tace în prezent Instrui­
rea celor aproape 500 de lectori care vor preda la cursurile agrozooteh­
nice de masă.

Numărul celor care vor frecventa aceste cursuri se apropie de 38 000, 
de aproape două ori mai multi decît anul trecut. (Agerpres).
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■- Activitatea sfaturilor populare în condițiile satului colectivizat —

Cum colaborăm cu consiliul de conducere 
al gospodăriei colective

Datorită existenței și activității 
consiliului agricol raional, care, prin 
specialiștii săi îndrumă cu compe­
tență gospodăria agricolă colectivă pe 
linia dezvoltării sale multilaterale, a 
întăririi sale economice și organiza­
torice, consiliul de conducere al gos­
podăriei agricole colective din co­
muna noastră este ajutat să desfă­
șoare o muncă mai calificată și deci 
.mai eficientă în ceea ce privește în­
deplinirea sarcinilor de organizare și 
realizare a producției. în condițiile a- 
cestea, comitetul executiv al sfatului 
popular comunal are posibilitatea 
să-și orienteze activitatea în mai 
mare măsură către o serie de aspecte 
economice, social-culturale, edilitare, 
administrative ce țin de buna gospo­
dărire a comunei. Aceasta nu în­
seamnă însă că sfatul popular, comi­
tetul său executiv, nu mai are prin­
tre preocupările sale, munca desfășu­
rată de gospodăria agricolă colectivă. 
Comitetul executiv cunoaște sarcinile 
de producție ale gospodăriei, mij­
loacele de care dispune aceasta pen­
tru realizarea lor, greutățile exis­
tente. Le cunoaște și — prin atribu­
țiile sale, conlucrînd cu consiliul de 
conducere — ajută gospodăria agri­
colă colectivă în îndeplinirea obiecti­
velor propuse. Sfatul popular își 
aduce contribuția, folosindu-se de 
atribuțiile sale organizatorice.

Și în gospodăria agricolă colectivă 
din comuna noastră există preocupări 
multilaterale cu privire la dezvol­
tarea șeptelulul. Cunoscînd că una 
din problemele cele mai importante 
în acest domeniu este aceea a asigu­
rării unei baze furajere corespunză­
toare, sfatul popular și-a propus să 
dea o mînă de ajutor consiliului de 
conducere al gospodăriei. Comisia 
permanentă pentru agricultură, co­
merț și cooperație a întreprins un 
studiu minuțios în ce privește condi­
țiile și posibilitățile organizării pășu­
nilor, realizării unei baze furajere co­
respunzătoare, care să asigure cu 
hrană atît animalele din proprietatea 
obștească cît și pe cele aflate în pro­
prietatea personală a colectiviștilor. 
Intr-o sesiune ținută pe la sfîrșitul 
lunii martie a acestui an, inginerul 
Ilie Drăgănescu, președintele comisiei, 
a prezentat numeroase propuneri. La 
sesiune, erau prezenți și membri ai 
consiliului de conducere al gospodă­
riei. Propunerile discutate au consti­
tuit ulterior baza unor acțiuni co­
mune. în urma identificărilor făcute 
de membrii comisiei permanente și a 
propunerilor acesteia, consiliul de 
conducere al g.a.c. a luat împreună 
cu comitetul executiv, un complex de 
măsuri, Predînd gospodăriei agricole 
colective terenurile pentru pășune, 
comitetul executiv al sfatului popular 
a ajutat consiliul de conducere să 
realizeze una din propunerile cele 
mai valoroase ale comisiei perma­
nente : organizarea pășunilor într-o 
singură tarla. Trebuie spus că, dato­
rită acestui fapt, s-au putut aplica 
măsuri de organizare și întreținere 
care au ridicat productivitatea tere­
nurilor și au permis organizarea unui 
pășunat rațional. S-a avut în vedere

că în condițiile de silvo-stepă ale 
comunei, pășunile nu dădeau mai 
mult de 3 000 kg de nutreț la hectar. 
De aceea, s-au luat măsuri corespun­
zătoare. Pe terenurile situate pe 
prima terasă a Oltului, au fost efec­
tuate lucrări complexe (grăpatul, cu­
rățirea de mărăcinișuri, de bortași și 
altele) care au ridicat producția. Pe 
o suprafață de aproape 90 de hectare, 
s-au cultivat diferite plante de nutreț 
care, împreună cu pășunile pe care 
s-a făcut un pășunat rațional, prin 
rotație, au asigurat, în tot timpul 
verii, hrana necesară animalelor din 
gospodăria agricolă colectivă.

O mare parte din lucrările de orga­
nizare și întreținere au fost efectuate 
cu sprijinul cetățenilor. Comitetul 
executiv, prin comitetele de cetățeni, 
a reușit să mobilizeze un mare număr 
de cetățeni la lucrările de întreținere 
și amenajare a pășunilor. Menționez 
că această participare a existat în 
permanență din primăvară pînă către 
sfîrșitul verii, deoarece comitetul exe­
cutiv a considerat — și cetățenii au 
înțeles acest lucru — că întreținerea 
pășunilor nu este o treabă de sezon.

Recent, sfatul popular al comunei a 
inițiat acțiunea de identificare a ani­
malelor aflate în proprietatea perso­
nală a colectiviștilor. împreună cu 
tehnicianul zootehnist Silviu Stănescu 
am putut alcătui o evidență cdrectă a 
tuturor animalelor bune de reproduc­
ție din comună. S-au cules ultimele 
date cu privire la numărul noilor năs- 
cuți, și al celor ce se vor naște cu- 
rînd, normalizîndu-se modalitatea de 
declarare a nașterii lor, precizîndu-se 
o serie de date cu privire la creș­
terea șeptelului în comună. Amintesc 
de acest fapt, deoarece și el consti­
tuie unul din multele aspecte ale co­
laborării sfatului popular cu gospodă­
ria agricolă colectivă.

Sînt desigur numeroase aspecte 
care reflectă relațiile de colaborare 
ce există în condițiile actuale- Așa, 
bunăoară, cînd gospodăria colectivă 
a început să-și construiască acaretu­
rile necesare, comitetul executiv a 
căutat ca, prin atribuțiile sale să 
acorde tot ajutorul posibil pentru 
realizarea unor construcții de calitate 
corespunzătoare și la un preț de cost 
cît mai mic. Astfel, la solicitarea sfa­
tului popular, cetățenii din comună au 
făcut prin muncă voluntară 180 000 de 
cărămizi pentru construcție. Prin 
deputați și comitetele de cetățeni, s-a 
reușit să se obțină participarea cetă­
țenilor la lucrările de construcție care 
nu necesitau muncă calificată. Din 
tăierea salcîmilor de pe marginea șo­
selei, a rezultat material lemnos 
foarte potrivit pentru căpriorii ne­
cesari la acoperiș, material pe care 
sfatul popular l-a dat gospodăriei 
agricole colective.

Deși la noi nu se cultivă viță de 
vie, recent, în cadrul gospodăriei, a 
fost organizată o pepinieră, o „școală 
de viță de vie", cum am denumit-o 
noi. Sfatul popular, prin deputății săi, 
a făcut cunoscută, la început, intenția

organizării acestei pepiniere, avanta­
jele pe care le aduce pentru venitu­
rile bănești ale gospodăriei, făcînd 
apel, cu acest prilej, în primul rînd 
la acei oameni a căror pricepere în 
cultivarea viței de vie era recunos­
cută. Paralel, a asigurat spațiul ne­
cesar pentru organizarea serelor și 
condițiile de irigare a terenurilor.

Cum toamna e pe sfîrșite noul an 
de învățămînt agrozootehnic de masă 
bate Ia ușă. în anul de învățămînt 
1961 — 1962, la cele 6 cursuri organi­
zate în comună au participat 300 de 
oameni. în anul acesta, alți 300 de 
înscriși în anul I vor lua parte la 
cursuri. Folosindu-se de învățămin­
tele din anul trecut, comitetul exe­
cutiv s-a îngrijit de toate cîte sînt 
necesare pentru buna desfășurare a 
învățămîntului agrozootehnic de masă. 
Sala fostei școli a fost amenajată în 
acest scop, au fost alese alte cîteva 
săli de clasă de la școala cea nouă.

Un domeniu care, iarăși, pune în 
evidență relațiile de colaborare ce 
există între consiliul de conducere al 
gospodăriei și comitetul executiv este 
cel al cultivării loturilor aflate în fo­
losință personală a membrilor colecti­
viști. împreună cu consiliul de condu­
cere, comitetul executiv a îndrumat 
membrii colectiviști spre folosirea ra­
țională a acestor loturi. Au fost în­
treprinse, în acest sens, numeroase 
acțiuni care să lămurească modul de 
utilizare a terenurilor, necesitatea 
efectuării unor lucrări la un înalt ni­
vel agrotehnic. înainte, la noi în co­
mună erau foarte puțini cel care cul­
tivau legume și zarzavaturi și exista 
părerea că la noi nu ar fi condiții 
propice pentru așa ceva. De aceea, în 
adunările populare cu cetățenii, în 
discuțiile directe cu oamenii, prin 
popularizarea unor broșuri indicate, 
cum este „Grădina de lîngă casă", am 
căutat să punem în evidență eficacita­
tea economică a culturii legumelor și 
zarzavaturilor, posibilitatea obținerii 
unor cantități mari de furaje — în 
cadrul loturilor personale — pe su­
prafețe mici etc. împreună cu consi­
liul de conducere al g.a.c,, am spriji­
nit aceste acțiuni cu măsuri concrete. 
Astfel, repartizarea loturilor perso­
nale s-a făcut în așa fel încît fiecă­
ruia să-i revină o bucată de teren cu 
condiții de irigare, element foarte 
necesar pentru obținerea unor re­
colte bune de legume și zarzavaturi, 
recolte care de altfel s-au și obținut, 
întrecînd așteptările colectiviștilor. 
Iar răsadurile, pentru că și acestea 
constituiau o problemă, au fost asigu­
rate de către g.a.c.

Pe astfel de laturi se desfășoară 
relațiile de colaborare ale sfatului 
popular al comunei noastre cu consi­
liul de conducere al gospodăriei co­
lective.

GHEORGHE M. DINCĂ 
președintele sfatului popular 

al comunei Brîncoveni, 
regiunea Argeș

Cu prilejul comemorării nașterii prof. dr. Gii. Marinescu
CLUJ (Agerpres). — în cadrul ma­

rilor aniversări recomandate de Consi­
liul Mondial al Păcii, la Cluj a avut 
loc, sub auspiciile filialelor din Cluj 
ale Academiei R.P. Romîne și Uniunii 
Societăților de Științe Medicale din 
R.P. P:omînă și Institutului de medici­
nă și farmacie-Cluj, un simpozion cu

prilejul împlinirii a 100 de ani de la 
nașterea prof. dr. Gh. Marinescu.

Despre viața și activitatea marelui 
savant, despre contribuția adusă de el 
la progresul medicinei, au vorbit pro­
fesorii universitari doctori Dezideriu 
Duma, Augustin Mureșanu, Ion Baciil, 
Aurel Nana, Octavian Fodor și com. 
univ. dr. Hugo Strouss.
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Lacul lebedelor: 
Teatrul de operă
și balet (tel. 
16.48.20), ora 19,30; 
Paganini : Teatrul 

ÂTD E de stat de operetă
IlAIBăL (tel. 14.80.11), ora

19,30 ; Nora : Tea­
trul național ',,1. L. Caragiale", sala 
Studio (tel 15.15.53), ora 19,30 ; Vizita 
bătrînei doamne : Teatrul național 
L. Caragiale", sala Comedia 
14.71.71), ora 19,30 ; Portretul : 
trul „Lucia Sturdza Bulandra", 
din bd. Schitu Măgureanu 1
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Noul sediu al filia­
lei din Iași a Aca­

demiei R.P.R.
Foto: NICU VASILE

Poșta juridică
GEORGE GRIGORESCU, inginer 

din București, Întreabă dacă are 
dreptul la spor de șantier pe 
timpul cit este delegat să execu­
te lucrări de montaje pe un șan­
tier de construcjii.

RĂSPUNS : In conformitate cu dis- 
pozițiunile în vigoare, angajați! tri­
miși să execute lucrări de montaje pe 
șantierele de construcții unde se plă­
tesc indemnizații de șantier pot primi: 
fie indemnizația pentru deplasare la 
lucrări de montaje, fie indemnizația 
de șantier. Ei au dreptul să opteze 
pentru acelea din drepturi care îi 
avantajează.

CORNEL GROS, elev din Con­
stanța, Întreabă dacă are dreptul 
să primească gratuit proteze pe 
timpul spitalizării.

RĂSPUNS: Potrivit dispozițiunilor 
normative în vigoare copiilor pînă la 
vîrsta de 16 ani, elevilor din școlile 
medii și profesionale ca și studenți­
lor, li se acordă în mod gratuit pro­
teze și diferite aparate ortopedice pe 
timpul internării în spitale și trata­
ment ambulatoriu, deoarece acestea 
au fost incluse în materialele sanitare 
care se distribuie în mod gratuit. Re­
comandarea se face de către policli­
nica ce deservește teritoriul în care 
domiciliază solicitantul, sau de unita­
tea medico-sanitară în care acesta 
este internat.

Pe urmele materialelor publicate

preocupare permanentă ^
Articolul apărut duminică în ziarul 

„Romînia liberă" sub titlul „început 
promițător" cuprinde o seamă de pro­
puneri interesante privind continua­
rea importantei acțiuni de reducere a 
zgomotelor — interzicerea claxonatu­
lui — prin alte noi măsuri. Apreciind 
contribuția cetățenilor în această 
problemă, vreau să mă refer, în cîte­
va cuvinte, la acele propuneri care 
vizează direct întreprinderea de trans­
porturi București.

Pentru atenuarea zgomotelor pro­
duse de autobuze și de troleibuze, 
întreprinderea noastră a luat măsuri 
de folosire a unor ferodouri cores­
punzătoare (de alt tip). în ceea ce 
privește scrîșnetul frînelor — sursă 
într-adevăr supărătoare de zgomot — 
acesta va fi înlăturat printr-un con­
trol permanent al frînelor.

în atenția noastră stă și problema 
reducerii zgomotelor provocate de

roțile vagoanelor de tramvai. Pe ba­
za studiilor întocmite în legătură cu 
sursele de zgomot, s-au elaborat so­
luțiile tehnice corespunzătoare, care 
au și fost experimentate pe un vagon 
de tramvai și o remorcă. Acestea dis­
pun de roți cu cauciuc, de angrenaje 
de precizie și de izolare fonică a 
podelei și a pereților caroseriei. Po­
trivit măsurilor efectuate prin apli­
carea acestei soluții, intensitatea zgo­
motelor se reduce aproape la jumă­
tate. Pe măsură ce vom dispune de 
posibilitățile corespunzătoare, vom 
extinde aceste îmbunătățiri construc­
tive la întregul parc de tramvaie.

Ținem să asigurăm pe locuitorii 
frumoasei, dar încă mult zgomotoasei 
noastre capitale că asigurarea liniștei 
lor constituie și pentru întreprinderea 
de transporturi București o preocupa­
re permanentă.

CONSTANTIN PETRESCU 
inginer șef, Întreprinderea de 

transporturi București

In fiecare după amiază la Casa de cultură a studenților din Capitală 
vin sute de studenți și studente din centrul universitar București, să 
frecventeze aici diferite cercuri. O mare animație o găsești la ansamblul 
folcloric unde dansatorii și dansatoarele repetă în vederea unei de­

plasări în țară. Iată un grup de dansatori după repetiție.
Foto : AGERPRES

BREVIAR
ORCHESTRA DE CAMERA „CLA­

RION" DIN S.U.A. în Capitală, a so­
sit orchestra de cameră „Clarion" din 
S.U.A. condusă de dirijorul și muzico­
logul Newell Jenkins.

Formația americană, alcătuită din 
22 de persoane, va da timp de o săp- 
tămînă concerte la Brașov, Sibiu și 
Cluj. Ea își va încheia turneul cu 
un concert la București, în sala Palatu­
lui R.P. Romîne. (Agerpres)

UN GRUP DE BALERINI DE LA 
OPERA DE STAT DIN BERLIN. Joi 
după amiază a sosit în Capitală un 
grup de balerini de la Opera de Stat 
din Berlin, însoțiți de Walter Kana- 
rovski, director adjunct al acestei O- 
pere. Balerinii germani vor da recitale 
și spectacole de balet în orașele Arad, 
Brașov, București, Cluj, Craiova, Iași, 
Piatra Neamț și Timișoara. (Agerpres).

REPERTORII PENTRU ARTIȘTII 
AMATORI. în planul editorial al Ca­
sei de creație din regiunea București 
figurează un bogat repertoriu pentru 
artiștii amatori de la orașe și sate. Prin­
tre noile lucrări se numără o culegere de 
cîntece pentru grupuri vocal-folclorice, 
o culegere de folclor literar, trei mon­

taje literar-muzicale, aparținînd poeți­
lor Mihu Dragomir, Al. Andrițoiu și 
Theodor Balș și altele. De asemenea se 
află sub tipar două piese de teatru 
într-un act, care vor fi trimise în cu- 
rind teatrelor cu stagiune permanentă 
și formațiilor artistice ale colectiviș­
tilor.

EXPOZIȚIA GRAFICIENILOR CLU­
JENI. Saloanele de expoziție ale
Muzeului de artă din Cluj găz­
duiesc în aceste zile expoziția de
toamnă a graficienilor locali. Cei
aproape 50 de graficieni expun cu 
acest prilej 150 de lucrări inspirate din 
viața și preocupările oamenilor muncii, 
peisaje, portrete etc. încă din primele 
zile ale deschiderii sale expoziția se 
bucură de o mare afluență de vizi­
tatori.

FILM DINTR-O REZERVAȚIE NATU­
RALĂ. Speciile rare de păianjeni, vipera 
cu com, unele specii de șerpi de apă etc., 
care viețuiesc prin locurile din rezervația 
naturală Hagieni, au atras atenția cercetă­
torilor științifici de la Institutul de biolo­
gie „Traian Săvulescu" din București. Din 
inițiativa institutului, recent pe aceste 
locuri s-a turnat un film cu caracter ști­
ințific.

CONCURS PUBLIC:

Sistematizarea unui cartier de locuit
Comitetul de Stat pentru Construc­

ții, Arhitectură și Sistematizare și 
Uniunea Arhitecților din R.P. Romî- 
nă organizează un concurs public, 
avînd ca obiect: Sistematizarea de 
principiu a unui cartier de locuit.

Se vor decerna următoarele premii 
și mențiuni : premiul I — 25.000 lei i

premiul II — 18.000 lei i premiul III 
— 12.000 lei; 5 mențiuni a cîte 5.000 
lei fiecare.

Tema-program și documentația pot 
fi ridicate de la Uniunea Arhitecților 
str. Episcopiei nr. 9, București, înce- 
pînd de la 1 noiembrie 1963. (Ager­
pres).

Petrol
în anii puterii 

populare în indus­
tria petrolului și 
gazelor, ca și în ce­
lelalte ramuri ale e- 
oonomiei naționale,
s-au realizat progrese deosebite. Ni­
velul de dezvoltare atins a permis lăr­
girea bazei energetice, condiție esenția­
lă a procesului de industrializare a 
țării și de mecanizare a agriculturii, 
precum și asigurarea bazei de materii 
prime pentru industria chimică.

Revista „Petrol și Gaze", organ al 
Ministerului Industriei Petrolului și 
Chimiei și al Consiliului Național 
al Inginerilor și Tehnicienilor din 
R.P.R., care se ocupă de proble­
mele acestui sector, este o publi­
cație periodică de informare tehnico- 
știrnțifică în industria extractivă și pre­
lucrătoare a petrolului și gazelor. Re­
vista aduce o contribuție importantă 
la informarea asupra progresului tehni- 
co-științific, la însușirea, aplicarea și 
extinderea tehnicii moderne și expe­
rienței înaintate obținute în țara noa­
stră și în străinătate în acest domeniu, 
contribuind astfel la sprijinirea activi­
tății tehnico-economice a întreprinde­
rilor petroliere, la cunoașterea peste ho­
tare a realizărilor dobîndite în indus­
tria noastră petrolieră. Revista se adre­
sează cu precădere inginerilor, geologi­
lor, economiștilor și tehnicienilor din 
industria petrolului și gazelor. în gene­
ral, nivelul științific ridicat al multor 
articole se îmbină armonios cu o pre­
zentare accesibilă cadrelor tehnice.

Analizînd numerele apărute în acest 
an, se poate aprecia că orientarea tema­
tică a revistei s-a axat pe realizarea 
sarcinilor trasate de Congresul al III-lea 
al Partidului Muncitoresc Romîn în a- 
cest important sector economic. Sînt de 
menționat articolele „Unele probleme 
de foraj al sondelor de mare adîncime" 
(nr. 1), .Posibilități de menținere sau 
creștere a producției în șantierele vechi 
din Trustul de extracție-Pitești“ (nr. 5), 
„Procedee moderne de fabricare a ben­
zinei superioare și economicitatea lor" 
(nr. 5), „Influența creșterii producției 
asupra reducerii prețului de cost la în­
treprinderile de extracția țițeiului" (nr. 
4) etc. Articolele publicate, corespun­
zătoare profilului revistei, au subiecte 
grupate, în general, în următoarele do­
menii de specialitate : geologie, forajul 
sondelor, exploatarea zăcămintelor și 
extracția petrolului, prelucrarea petrolu­
lui, extracția și transportul gazelor, uti­
laj și instalații petroliere, economia ra­

„I. 
(tel. 

Tea- 
sala 
(tel. 

14.60 60.), ora 19,30 ; Comedia erorilor: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala Studio (tel. 12.74.50), ora 19,30; 
Casa inimilor sfărîmate : Teatrul de 
comedie, str. Bălăceanu nr. 2, (tel. 
16.64.60), ora 20 ; Peer Gynt : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru (tel. 
15.93.02), ora 19,30 ; Casa cu două in­
trări : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Studio (tel. 15.93.02), ora 20 ; Paharul 
cu apă : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(tel 18.04.85), ora 19,30 ; Chirița în 
provincie : Teatrul pentru tineret șl 
copii, sala din str. C. Miile nr. 12 (tel. 
15.65.88), ora 20 ; Opera de trei pa­
rale : Teatrul evreiesc de stat (tel. 
21.36.74), ora 20 ; Palatul melodiilor: 
Teatrul satiric-muzical „C. Tănase", 
sala din calea Victoriei nr. 174 
15.04.18), ora 20 ; Ca la revistă : 
trul satiric-muzical „C. Tănase", 
Savoy (tel. 15.56.78), ora 20 ; A 
un tren : Teatrul Țăndărică, sala din 
str. Academiei (tel 15.87.37), ora 10 
și ora 16 ; Povestea Alexandrei Soko­
lova : Teatrul regional București (tel. 
12.94.23), ora 20 ; Visuri îndrăznețe t 
Ansamblu! de cîntece și dansuri al 
C.C.S. (tel. 13.13.00), ora 20 ; Varia­
tion! de toamnă : Circul de stat (tel. 
11.01.20), ora 20.

(tel. 
Tea- 
sala 

fugit

Tragedia optimis- 
flgs ~ tă : Patria (tel.

11.86.25), orele : 10, 
12.30, 16. 18.45,

® ------------ 21.15 ; Electra : Ca-
”ito1 (feL 16.29.17), 
orele ; 9.15, 11.30, 
13.45, 16.15, 18.45, 

21 ; Grivița (tel. 17.08.58), orele : 9,
11.30, 14, 16.30, 19, 21.30 ■, Melo­
dia (tel 12.06.88), orele : 10, 12.15,
14.30. 16 45, 19, 21.15 ; La vîrsta dra­
gostei : București (tel. 15.61.54), orele :
9, 11, 13, 16.30, 18.45, 21 ; Mi-am cum­
părat un tată : Republica (tel. 11.03.72), 
orele : 8, 10, 12, 14. 16.45, 19, 21.15 ; 
Ancheta : Carpați (tel. 13.92.72), orele :
10, 12, 15, 17, 19, 21 ; Excelsior (tel.
18.49.04), orele : 10, 12. 15, 17, 19, 21; 
La răspîntio : Festival (tel. 15.63.84), 
orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21; înfrățirea 
între popoare (tel. 17.31.64), orele : 14, 
16, 18.15, 20.30; Libertății (tel. 23.07.40), 
orele : 10, 12, 16, 18, 20 ; Dinastia nea­
gră: Victoria (tel. 16.28.79), orele: 10, 
12.15, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30; Fero­
viar (tel. 16.22.73), orele : 10, 12,
15, 17, 19, 21 ; Valsul nemuritor : 
Tineretului (tel. 16.24.48), orele : 10, 
12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; Flacăra 
(tel. 21.35.40), orele : 16, 18.15,
20.30 ; Volga (tel. 11.91.26), orele.: 10, 
12, 14, 16.15, 18.45, 21; Cucerirea Eve- 
restului : Lumina (tel. 16.23.35), orele : 
10 la 14 în continuare, 16, 18.15, 20.30;

Dacia (tel. 16.26.10), orele : 9, 11, 13.15, 
17, 19, 21 ; Flamura, orele : 10, 12, 14, 
16, 18, 20 ; Taxiul morții : Central (tel. 
14.12.24). orele: 10.15, 12.15, 14.15, 
16.15, 18.30, 20.45 ; Ciulești, orele :
10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30 ;
Miorița (tel. 14.27.14), orele : 10, 12, 14, 
16 15, 18 80, 20.45, Povestea pantofio- 
rului de aur — Tigrul și măgarul — 
Știin|ă și tehnică nr. 6/1963 : Timpuri 
Noi (tel. 15.61.10), orele : 10 la 21 în 
continuare ; Turneul veseliei : Union 
(tel 13.49 04). orele : 15. 17, 19, 21 ; 
Program pentru copii (dimineața) ora 
10, Frumoasa Lurette (după amiază) 
orele 14 30, 16 30, 18.30, 20: Doina 
(tel 16.35.38) : Tăunul : Cultural (tel. 
16.25.39), orele : 16, 18.15, 20.30 ; E 
permis să calci pe iarbă : Buzești (tel. 
15.62.79), orele : 15, 17, 19, 21 ; Strict 
secret : Crîngași (tel 17.38.81), orele : 
16, 18.15, 20.30 ; Drumul Serii (tel. 
14.10.37), orele : 16, 18.15,
Apartamentul (cinemascop) : 
(tel. 17.05.47), orele :............. "
Ipocriții : Unirea
16, 18, 20 ; Lira aw. >
15.30, 18, 20.30 ; Trei plus două (cine­
mascop) : Tomis
10, 12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; Aurora (tel. 
25.04.66), orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20 ; 
Modern (tel. 23.71.01), orele : 10, 12, 14,
16.30, 18.30, 20.30 ; Povestea pantofio-
rului de nur : Vitan (tel. 21.39.82), ore­
le : 15, 17, 19, 20 45 : Elena din Troia > 
Popular (tel. 25.15.17), orele : 
14, 16.15, 18.30, -
23.94.10), orele : 
21.15 ; Vară șl 
21.31.86), orele : 
Floreasca (tel.
18.15, 20.30 ; Escondida :
12.52.93), orele : 15.30, 18.15, 20.30 ;
Pacea (tel. 16.29.02). orele : 11, 16, 18, 
20 ; Codin : Viitorul (tel. 11.48.36), o- 
rele : 15, 17, 19, 21 ; Ferentari (tel. 
23.17.50), orele : 16, 18.15, 20.30 ; Cain 
al XVIII-lea : Colentina (tel. 25.07.09), 
orele : 16, 18, 20 ; Luna de miere fără 
bărbat : Luceafărul (tel. 23.91.00), 
orele : 15, 17, 19, 21 ; Voi fi mamă : 
Cotroceni (tel. 13.62.56), orele : 16,
18.15, 20 ; Taxiul morții : Adesgo (tel. 
23.56.06), orele : 15, 17, 19, 21 ; Cos­
mos (tel. 25.19.15), orele : 14, 16, 18, 
20.

(tel. 
(tel.

(tel.

16, 18.15,
17.10.21),
15.66.66),

20.30 ; 
B ti cegi 
20.30 ; 
orele : 
orele :

21.49.46), orele:

10.30,
21 : Progresul (tel.

14.30, 
fum :

15.30,
12.28.30),

16,45, 18,
Arta (tel. 

18, 20.30:
orele : 16,

Moșilor (tel.

NOIEMBRIE

18,30 : Universita­
tea tehnică la tele­
viziune. Semicon- 
duotoarele-diode ds 
ing. 1 
cescu ; 
naiul 
19,10 : 

vizită Ia 
raturii romîne (VI) ;
coregrafic ; 20,00 : Săptămîna ; 21,00 : 
Filmul „Marea de Azov" ; 21,20 : Mu­
zică populară romînească. Cîntă o for­
mație • instrumentală condusă de Flo­
rian Economu. Soliști : Ana Bălăci, 
Maria Păunescu, Petre Săbădeanu ; în 
încheiere : Buletin de știri, buletin 
meteorologic.

VINERI 1

retul școlar : în

Nicolae Lun- 
; 19,00 : Jur- 

televiziunii ; 
Pentru tine- 
Muzeul lite- 

19,35 : Moment

SÎMBĂTĂ 2 NOIEMBRIE

copii : Caietul cu desene ; 
Filmul „Oameni de afaceri" ; 
în fața hărții ; 21,10 : Harpa- 
ceilalți de V. Moglescu ; 21,55 :

19,00 : furnalul televiziunii ; 19,10 :
Pentru
19,35 :
21,00 :
gon și
Muzică ușoară cu Gigi Marga și Nico­
lae Nițescu ; în încheiere : Buletin de 
știri, sport, buletin meteorologie.

și Gaze"

Revista revistelor | 
tehnice
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murii. în general, proporția numărului 
de articole pentru fiecare din domeniile 
de specialitate arătate, este corespun­
zătoare, excepție făcînd ultimele trei 
categorii, pentru care numărul de ma­
teriale publicate este prea redus. în 
cadrul domeniilor amintite, subiectele 
articolelor sînt legate, de regulă, de re­
zolvarea problemelor importante și ac­
tuale ale industriei de petrol și gaze. 
Considerăm că în problema introduce­
rii automatizării și mecanizării procese­
lor sau instalațiilor revista nu a avut 
o preocupare susținută.

Trecerea în revistă a articolelor pu­
blicate arată că este judicioasă și pro­
porția între articolele cu caracter teo­
retic, de cercetare științifică, față de 
articolele care cuprind soluții practice, 
sau generalizarea experienței valoroase 
și care pot fi apli­
cate imediat în pro­
ducție. Aceeași a- 
preciere nu este va­
labilă însă pentru 
domeniile forajul 
sondelor și exploa­
tarea zăcămintelor
și extracția țițeiului, unde artioolele cu 
caracter teoretic sau de sinteză sînt mai 
numeroase, în detrimentul celorlalte. 
Este, de asemenea, important de re­
marcat că experiența și realizările teh­
nice din țara noastră sînt prezentate în 
revistă într-o măsură satisfăcătoare. Nu 
același lucru se poate afirma despre 
popularizarea obiectivelor industriale 
noi sau a produselor noi fabricate în 
țară care sînt mai slab oglindite.

în general, revista prezintă cele mai 
noi rezultate ale științei și tehnicii, în­
tr-o formă științifică, remareîndu-se 
că nivelul articolelor este îmbună­
tățit față de'anii precedenți. Ar fi 
necesar tcrt'uși ca toate materialele cu 
caracter teoretic publicate să cuprindă 
și concluzii clare asupra aplicării în 
practică a rezultatelor. Articolele „Me­
tode moderne de uscare a gazelor na­
turale", „Utilizarea substanțelor tensio- 
active neionice în extracția țițeiului" 
din nr. 3 — 1963 și „Metoda Carpati­
că de clasificare chimică a țițeiurilor" 
din nr. 6 — 1963, nu vin din această 
cauză în sprijinul direct al cadrelor 
care lucrează în acest domeniu. De ase­
menea, oglindirea pe o scară mai largă 
a aspectului economic al problemelor, 
atunci cînd acesta este potrivit, ar

lămuri mal bine importanța subiecte­
lor și alegerea soluțiilor tehnice.

Autorii articolelor publicate sînt mai 
totdeauna specialiști, fapt care asi­
gură competența părerilor expuse. 
Este un fapt pozitiv că o bună 
parte din aceștia lucrează în ins­
titute sau laboratoare de cercetări 
științifice sau de proiectare, unde prin 
natura activității beneficiază de o do­
cumentare bogată și de posibilitatea 
cercetării analitice sau experimentale, 
iar rezultatele obținute sînt comunicate 
pentru informarea generală. în același 
timp remarcăm că în coloanele revistei 
semnează puțini ingineri și tehnicieni 
din unitățile operative și mai ales din 
schelele petroliere, cu un aport valo­
ros privind experiența și succesele ob­
ținute în rezolvarea unor probleme le­

gate de introduce­
rea și extinderea 
principalelor me­
tode tehnice noi în 
condițiile locale. Ar 
fi util, de pildă, de 
generalizat experi­
ența căpătată în

domeniul forajului cu turbina, sau mai de 
curînd cu electroburul, a întreprinderi­
lor din cadrul trusturilor de foraj-Pitești 
și Tg. Jiu. în aceeași ordine de idei, ai 
merita să se generalizeze de către co­
lectivele de specialiști din cadrul Trus­
tului de extracție-Tîrgoviște, modul în 
care se cercetează în șantierele vechi 
aplicabilitatea metodei de recuperare 
secundară.

Revista „Petrol și Gaze" publică re­
gulat diferite materiale informative în 
rubricile : documentare, în care sînt re­
luate pe scurt unele articole din alte 
reviste de specialitate, cuprinzînd pro­
cedee, utilaje sau instalații noi, cronica 
congreselor, consfătuirilor sau conferin­
țelor petroliștilor din țară sau străină­
tate, recenzii asupra revistelor și cărți­
lor apărute în țară sau străinătate și 
care interesează industria de petrol, 
precum și note sau știri tehnice și eco­
nomice cu privire la realizările indus­
triei noastre petroliere. De asemenea, 
în scopul popularizării și extinderii, 
sînt publicate cele mai valoroase ino­
vații și invenții din industria noas­
tră petrolieră. O altă rubrică, care 
a fost prezentă în anii precedenți 
și care merită a fi reluată și pro­
gramată regulat, ește aceea inti- I 
tulată „Pentru tînărul inginer". Artico- I

lele la această ru­
brică sînt foarte u- 
tile deoarece au a- 
vut caracter de sin­
teză a principalelor 
aspecte tehnico-ști-

ințifice din diferitele domenii de 
specialitate și constituiau un spri­
jin deosebit pentru tinerii ingineri 
în orientarea lor asupra organiză­
rii procesului de producție și apli­
carea celor mai înaintate procedee 
și metode de lucru. Această rubrică ar 
putea conține texte, scheme de calcul, 
diagrame sau tablouri pentru lămurirea 
unor operații specifice.

Prezentarea revistei se face într-o 
formă plăcută, avînd o paginație cores-: 
punzătoare, articolele fiind însoțite dtF 
diagrame și schițe executate cu gri­
jă. Se remarcă totuși apariția unui 
număr redus de fotografii din șantiere, 
de la efectuarea operațiunilor, de la 
manifestări legate de activitatea din 
producție.

Pe linia colaborării și schimburilor 
cu publicații științifice de specialitate 
din alte țări, revista „Petrol și Gaze" 
este trimisă în 43 de țări, unde sînt 
popularizate realizările obținute în țara 
noastră în industria petrolului și gaze­
lor. Tot în cadrul popularizării peste 
hotare a înfăptuirilor noastre pe acest 
tărîm, revista a editat o culegere do. 
studii și articole din diferite domenii 
de specialitate, care au fost prezentate 
într-o formă grafică superioară, cu o- 
cazia celui de-al VI-lea Congres mon­
dial al petrolului, care a avut loc în 
iunie 1963 la Frankfurt pe Main. O 
măsură a aprecierii pozitive a revistei 
„Petrol și Gaze" o constituie și nume­
roasele recenzii publicate în revistele 
străine de specialitate din țările cu in­
dustria petrolului și gazelor dezvoltată.

Revista „Petrol și Gaze" este chema­
tă să militeze în continuare pentru în­
sușirea de către cadrele tehnice a cu­
ceririlor științei celei mai înaintate, în 
vederea extinderii progresului tehnic în 
industria de petrol și gaze din țara 
noastră. Comitetul de redacție al re­
vistei trebuie să aibă în permanență 
preocuparea îmbunătățirii conținutului 
și formei de prezentare, prin sporirea 
exigenței față de autori și față de pro­
pria lui activitate, pentru ca revista să 
fie permanent un factor activ în lupta 
pentru progresul tehnic și dezvoltarea 
industriei de petrol și gaze din țara 
noastră.

Ing. MIRCEA POPESCU
din Direcție Generală foraj-extrac- 
tie a Ministerului Industriei Pe. 

trolului și Chimiei
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triao ^și-a exprimat bucuria atît pentru 
onoarea pe care o are de a remite scri­
sorile* de acreditare, în calitate de am­
basador, cît și pentru faptul că ridica­
rea misiunilor diplomatice de la Bucu­
rești și Viena la rang de ambasade 
subliniază, printre alți factori, voința 
sinceră a celor două țări de a dezvol­
ta, mai mult ca în trecut, relațiile lor 
și de a strînge legăturile în toate do­
meniile.

Dr. Paul Wetzler a subliniat că în 
cursul ultimelor 15 luni problemele fi­
nanciare rămase în suspensie între cele 
două țări au fost rezolvate în mod fe­
ricit. în vederea creșterii schimburilor 
în sectorul agricol, a fost încheiat un 
acord veterinar. Amintind că recent 
doi miniștri austrieci, printre alte per­
sonalități au vizitat Romînia unde au 
găsit generoasa ospitalitate proprie po­
porului romîn, el și-a exprimat bucuria 
în legătură cu vizita apropiată în Aus­
tria a ministrului afacerilor externe ro­
mîn.

„Această strîngere a legăturilor între 
două popoare — a remarcat ambasado­
rul — corespunde bine cu înțelepciu­
nea și chibzuință pe care o arătați în 
conducerea destinelor frumoasei dv. 
țări.

Contactele, atît oficiale cît și parti­
culare, pe care le-am putut avea cu 
compatrioții dv., de cînd am onoarea 
să reprezint țara mea în patria dv., îmi 
confirmă mereu convingerea că nu 
există chestiuni care să nu poată fi re­
zolvate într-un spirit de bună credință 
și bun simț, 
înțelegerea h

In încheie;

, prin bunăvoință și prin 
lucrurilor simple, omenești".

tn încheiere, ambasadorul austriao a 
transmis tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej, cele mai sincere urări pentru 
fericirea șa personală și pentru prospe­
ritatea tot mai mare a poporului romîn 
și a asigurat că își va folosi toate for­
țele, ca și în trecut, pentru a contribui 
la dezvoltarea legăturilor romîno-aus- 
triece.

Răspunzînd ambasadorului austriac, 
președintele Consiliului de Stat, tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, și-a 
exprimat satisfacția în legătură cu acest 
moment important în relațiile romîno- 
austriece și a declarat că împărtășește 
pe deplin aprecierea ambasadorului că 
ridicarea misiunilor diplomatice la 
rang de ambasade subliniază — printre 
alți factori — voința sinceră a celor 
două țări de a dezvolta, mai mult ca 
în trecut, relațiile lor și de a strînge 
legăturile în toate domeniile.

El a remarcat că această voință co­
mună s-a manifestat cu prilejul întâl­
nirii dintre conducătorii celor două 
state și de care, personal, își amintește 
cu plăcere.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
Campionatele europene de volei: Romînia — Franța 3-0

Aseară, în cea de-a cincea zi a în­
trecerilor din cadrul turneului final 
masculin al campionatelor europene de 
volei, Romînia a întîlnit Franța. Jocul 
a fost la discreția jucătorilor rcmîni 
care și-au dovedit superioritatea de la 
primele schimburi de mingi. Voleiba­
liștii francezi au reușit cîteva atacuri 
în serie doar în setul 3, în care de alt­
fel au realizat și cele mai multe puncte. 
Rezultat final 3—0 (15—4 ; 15—5 ; 
15—11). Dintre jucători, Fieraru, Dră- 
gan și Szocs, au fost din nou excelenți, 
jocul lor fiind deseori aplaudat la scenă 
deschisă.

în cea dte-a 2-a partidă echipa Uniu­
nii Sovietice a întrecut greu echipa 
Poloniei. Rezultat final 3—2 (8—15 ;
15—4; 15—6; 10—15; 15—8).

După primul set se părea că volei­
baliștii polonezi vor realiza surpriza 
serii. Ei acționau cu multă eficacitate 
în atac unde Rutkovski era de neoprit. 
De altfel, acest set le-a revenit la un 
scor destul de categoric 15—8. In se­
turile 2 și 3 însă, voleibaliștii sovie­
tici își revin, trec la un joc sigur, ba-

La ordinea zilei

Valorificarea recoltei de legume și fructe
în Însemnările noastre din săptă- 

mînUe trecute pe tema valorificării 
reccfftel de legume și fructe din acest 
an, consemnam faptul că fiecare zi 
prielnică trebuie folosită din plin 
pentru efectuarea lucrărilor de re­
coltare șl preluare în așa fel ca des­
facerea acestor produse să se desfă­
șoare în mod satisfăcător. Veștile 
sosite din cîteva regiuni ale țării, în 
ultimele zile, ne atrag atenția asupra 
scăderii ritmului preluărilor de car­
tofi. Ceea ce înseamnă că nu se a- 
cordă o atenție stăruitoare și perma­
nentă de către unele sfaturi popu­
lare pentru a mobiliza pe plan local 
toate organizațiile economice cu sar­
cini^ concrete în această direcție în 
vederea urgentării recoltării, pre­
luării și depozitării cartofilor. Să 
comparăm, bunăoară, două regiuni 
care au în valorificarea acestui pro­
dus, posibilități și condiții similare : 
Argeș și Cluj. Vom observa de îndată 
că în timp ce în regiunea Cluj s-au 
obținut în ultima săptămînă rezul­
tate mai bune, în regiunea Argeș 
ritmul de recoltare al cartofilor este 
nesatisfăcător, și cantități însemnate 
așteaptă să fie valorificate. Este cert 
că o vină aici revine și U.R.C.C. care 
nu în suficientă măsură a impulsio­
nat preluările. Dacă în regiunile 
Iași, Bacău, Cluj și Suceava s-au în­
deplinit planurile stabilite, nu ace­
lași lucru se poate spune despre re­
giunile Banat, Maramureș și Crișa- 
na, unde în așteptarea locațiilor din 
alte regiuni, nu se recoltează sufi­
cient pe plan local și nu se folosesc 
toate posibilitățile existente.

Graficele de livrări nu au fost nici 
ele respectate întocmai, deși au fost 
întocmite pe baza cunoașterii con­
crete a situației. Deficitară în pri­
mul rîrid este regiunea Brașov (și 
mai cu seamă raionul Făgăraș), unde 
se remarcă o serioasă rămînere în 
Urmă. Obligațiile față de beneficiari

Acea întîlnire a fost urmată de vizi­
tele unor membri ai guvernului romîn 
și austriac, de schimburile, în continuă 
creștere, de ingineri, specialiști, oameni 
de cultură, ziariști, turiști.

Președintele Consiliului de Stat a 
arătat că guvernul romîn acordă o deo­
sebită importanță acestor contacte pen­
tru că ele contribuie la o mai bună 
cunoaștere și înțelegere, la găsirea 
unor noi căi pentru dezvoltarea rela­
țiilor noastre.

Este grăitor în această privință că 
față de 1955, volumul schimburilor co­
merciale romîno-austriece a crescut, în 
1962, de peste trei ori și există toate 
premisele ca în anul în curs să atingă 
un volum de aproape patru ori mai 
mare decît cel din 1955.

Relevînd că rezultatele obținute sînt 
încurajatoare și îndreptățesc satisfac­
ția noastră, tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej a subliniat că aceste rezultate 
creează condiții pentru noi progrese în 
colaborarea romîno-austriacă.

Inginerii, tehnicienii și muncitorii ro- 
mîni au avut, nu o dată, prilejul să 
prețuiască nivelul utilajului și mașini­
lor austriece, expresie a tehnicii indus­
triei austriece.

In continuare, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a declarat că posibili­
tățile de dezvoltare a relațiilor dintre 
cele două țări sînt departe de a fi 
epuizate și că prin eforturi comune se 
va reuși să se valorifice aceste posibi­
lități în folosul popoarelor noastre, 
contribuind în același timp la o mai 
bună înțelegere internațională.

Exprimînd sentimentele de stimă și 
prietenie pe care poporul romîn le nu­
trește față de harnicul și talentatul po­
por austriac și mulțumind tn Încheiere 
pentru bunele urări, președintele Con­
siliului de Stat a rugat pe ambasador 
să transmită poporului austriac urări 
de pace și prosperitate, iar președinte­
lui Republicii Austria, cele mai bune 
urări de sănătate și fericire. Totodată, 
l-a asigurat pe ambasadorul Austriei că 
în activitatea sa se va bucura în conti­
nuare de sprijinul Consiliului de Stat 
și al guvernului Republicii Populare 
Romîne.

Intre președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne și am­
basadorul dr. Paul Wetzler a avut loc 
apoi o convorbire care a decurs într-o 
atmosferă cordială.

La solemnitate și la convorbire au 
asistat Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat și George Maco- 
vescu, adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Ambasadorul austriac a fost însoțit 
de dr. Franz Irbinger și Heinrich Win­
ter, membri ai ambasadei.

(Agerpres)

zat în multe cazuri pe atacuri din pasa 
a doua, asigură dublajul trăgătorilor și 
al blocajului și obțin unele puncte di­
rect din serviciu. De această dată se 
părea că victoria le va reveni cu sco­
rul de 3—1. Spre surprinderea genera­
lă însă, ei slăbesc ritmul în setul 4, 
permițând! polonezilor să-i întreacă cu 
15—10. In setul decisiv, sovieticii iau 
conducerea de la început și cîștigă de­
tașat un joc în care au fost superiori

★

In turneul feminin de la Constanta e- 
chipa R. P. Romîne a obținut o nouă 
victorie : 3—0 (15—7; 15—12; 15—11) cu 
reprezentativa Iugoslaviei.

Selecționata R. P. Polone se menține tn 
cursa pentru titlu, realizînd cel de-al 5-lea 
succes consecutiv : 3—1 (15—5; 15—6; 
10—15; 15—12) cu echipa R. P. Ungare.

Al treilea meci al serii a opus forma­
țiile R. S. Cehoslovace și R. D. Germane. 
Au cîștigat sportivele germano cu 3—0 
(15—7; 15—6; 15—7).

Rezultatele de la Cluj și Cîmpia Turzii 
(turneul masculin, pentru locurile 9—17): 
Italia — R. F. Germană 3—0; Turcia —

nu au fost îndeplinite decît într-o 
proporție de 50 la sută iar în unele 
locuri — nici atît. La Craiova, din 
300 de tone de cartofi care trebuiau 
să fie livrate zilnic, de regiunea Bra­
șov, nu s-au dat decît 90 iar la Tur- 
nu Severin, din 90 de tone, numai 
15. Socotim că este de datoria co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar regional Brașov să analizeze de 
urgență această situație pentru a lua 
măsurile ce se impun.

Respect față de obligațiile 
proprii

S-a mai scris că în unele regiuni 
există multă exigență față de obli­
gațiile furnizorilor din alte regiuni, 
dar aceeași exigență nu apare și 
atunci cînd este vorba de obligațiile 
proprii. Așa se întîmplă în regiunea 
Banat, unde se reproșează restan­
țele rămase din regiunea Bra­
șov. Dar să vedem cît s-a recol­
tat în această regiune în ultima săp­
tămînă. Numai 33 la sută din canti­
tatea de cartofi stabilită. De ce anu­
me ? Deoarece nu a existat preocu­
parea în această direcție. Fără îndo­
ială, obligațiile asumate trebuiesc 
îndeplinite, dar în primul rînd este 
de dorit să fie îndeplinite și pe plan 
local căci propria restanță rămasă in 
regiunea Banat ar fi satisfăcut ce­
rințele imediate.

Nu trebuie, de asemenea, pierdut 
din vedere că în unele locuri (Su­
ceava) se mențin cantități însemnate 
de cartofi pe rampe, la discreția 
ploilor sau a vremii friguroase. Să 
fie oare numai vina direcțiilor re­
gionale de transporturi ? Cîteodată 
da, dar alteori nu se depun din timp 
cereri de vagoane (așa cum se în­
tîmplă tot la Suceava) pentru ca în 
funcție de stocurile existente să se 
aloce mijloacele de transport nece­

Muncitorii și tehnicienii fabricii de zahăr din Giurgiu se străduiesc ca 
și în această companie să producă zahăr de bună calitate. In clișeu : 
Laborantele Melania Francisc și Domnica Vulcan determină conținutul 
de substanță uscată a siropurilor din secția de rafinare a zahărului.
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Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a delegației de activiști ai P. C. din Austria

în ziua do 31 octombrie tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, membru al Birou' 
lui Politie și secretar al C.C. al P.M.R., 
a primit delegația de activiști ai P.C. 
din Austria, condusă de tovarășul 
Theodor Mailer; membru al C.C. al 
P.C. din Austria, care timp de două 
săptămîni a vizitat țara noastră pentru 
a studia experiența muncii de partid.

------------------------— mnîîmtnnimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-----------------------------

Manifestări în cadrul Lunii prieteniei 
romîno-sovietice

In întîmpinarea zilei de 7 Noiem­
brie și în cadrul Lunii prieteniei ro- 
mîno-sovietice, au avut loc în aceste 
zile o serie de manifestări culturale. 
Octav Livezeanu, vicepreședinte al 
Institutului romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, a împărtă­
șit impresiile sale dintr-o călătorie 
în Uniunea Sovietică. „Cibernetica și 
progresul științei și tehnicii sovie­
tice", a fost titlul unui simpozion la 
care au luat cuvîntul acad. Grigore 
Moisil și alți oâmeni de știință și 
tehnică.

adversarilor. în ultimul meci al serii, 
s-au întîlnit Cehoslovacia și Bulgaria. 
După un joc antrenant, presărat cu 
faze de mare spectaculozitate și care 
a durat aproape trei ore, Bulgaria a 
reușit să cîștige întîlnirea cu scorul de 
3—2.

In sala Dinamo, Ungaria a întrecut 
Iugoslavia cu 3—1 (15—9 ; 15—7 ; 
9—15; 15—7).

MARCEL RUSESCU
★

Olanda 3—1; Austria — Danemarca 3—0; 
Belgia — Finlanda 3—0.

Astăzi în sala Floreasca de la orele 
17,30 Iugoslavia întîlnește R. S. Ceho­
slovacă, iar U.R.S.S. joacă cu echipa 
R. P. Ungare. La Constanța în turneul fe­
minin au loc jocurile : R. S. Cehoslovacă— 
Iugoslavia; R. D. Germană — R. P. Bul­
garia; R. P. Polonă — U.R.S.S. și R.P.R.— 
R. P. Ungară. De asemenea la Cluj tn 
turneul masculin pentru locurile 9—17 se 
dispută întîlnirile : Italia—Austria; Olan­
da — R. F. Germană; Danemarca — Fin­
landa; R. D. Germană — Turcia.

sare. Să nu se aștepte să se pri­
mească vagoane din oficiu ci să se 
dea dovadă de inițiativă pe plan 
local.

Asigurarea stocurilor 
tampon și a transportului 

cartofilor la domiciliu
Cartofii nu trebuie să fie la dis­

creția eventualelor intemperii. De 
aceea, accelerarea depozitării a- 
cestui produs este la ordinea zilei. 
Și aici se constată în unele locuri un 
ritm nesatisfăcător. Este necesară 
păstrarea cartofilor la centre, pe 
rampe, în vagoane pentru a nu fi 
ciupiți de ger. Totodată trebuie să se 
asigure încă de pe acum stocurile 
tampon pentru desfacere, în așa fel 
ca odată cu sosirea iernii să poată 
fi satisfăcute cerințele curente.

Deși s-au indicat din timp măsu­
rile necesare pentru organizarea 
transportului cartofilor la domiciliu, 
totuși pînă acum unele direcții co­
merciale ale sfaturilor populare nu 
au luat măsuri cu seriozitatea cuve­
nită pentru punerea în practică a 
acestei forme utile de deservire a 
populației. Dacă în regiunea Brașov 
s-a început, ce-i drept cu destulă ti­
miditate, să se organizeze transpor­
tul cartofilor la domiciliu (cam 70-80 
de tone), în regiunea Hunedoara a- 
ceastă măsură nu a fost încă apli­
cată. Cînd anume se va realiza la 
nivelul cerut ? Este o întrebare pe 
care o punem și altor direcții comer­
ciale care tărăgănează în mod ne­
justificat organizarea transportului 
cartofilor la domiciliu.

Restanțe în depozitarea 
rădăcinoaselor

Tot în actualitate este și recolta­
rea și depozitarea rădăcinoaselor, a

La primire au participat tovarășii 
Petre Lupu, Ilie Verdeț, membri ai 
C.C. al P.M.R., Constantin Lăzărescu, 
membru supleant al C.C. al P.M.R., 
Constantin Nicolae, șef de secție și 
Ilie Rădulescu, șef adjunct de secție 
la C.C. al P.M.R.

Primirea s-a desfășurat într-o atmo­
sferă de caldă prietenie.

La o seară literar-muzical-coregra- 
fică intitulată „Mihail Eminescu — 
A. S. Pușkin" și-au dat concursul 
artiști de frunte ai teatrelor noastre 
dramatice, printre care artistul po­
porului George Vraca, soliști ai Tea­
trului de Operă și Balet, cîntăreți 
de muzică populară.

La Iași, prof. univ. Ilie Grămadă, 
directorul Teatrului Național „Va- 
sile Alecsandri" din localitate, a ți­
nut conferința intitulată „De la rea­
lismul critic rus la realismul socia­
list". In cadrul unei alte manifestări 
cu tema „Itinerar liric în U.R.S.S.", 
s-au citit fragmente din lucrările 
unor poeți sovietici.

Delegația de cineaști sovietici, so­
sită în țara noastră cu prilejul Festi­
valului filmului sovietic, s-a întîlnit 
joi la amiază cu redactori ai presei 
bucureștene.

Răspunzînd la întrebările ziariști­
lor, oaspeții au vorbit despre felul 
în care a fost realizat filmul „Tra­
gedia optimistă", despre activitatea 
și proiectele lor de viitor. (Agerpres).
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Plecarea ambasadorului
R. P. Bulgaria din fara noastră

Joi seara a părăsit definitiv țara 
noastră Ivan Kinov, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
R. P. Bulgaria la București.

La plecare, în Gara de Nord, Ivan 
Kinov a fost salutat de Gh. Luca, 
directorul protocolului din Ministe­
rul Afacerilor Externe.

Au fost de față membrii Ambasa­
dei R. P. Bulgaria, șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro- 
mînă și alți membri ai corpului di­
plomatic. (Agerpres).

cepei și fasolei. O situație cu totul 
nesatisfăcătoare se înregistrează la 
rădăclnoase unde procentul realizării 
graficelor este scăzut. In regiunea 
Banat nu s-a realizat decît 11 la 
sută, în regiunea Galați 12 la sută, 
Iar la Hunedoara tot 12 la sută. Și 
aici se impune urgentarea recoltă­
rii, preluării și depozitării rădăci­
noaselor, folosindu-se în mod judi­
cios fiecare zi de lucru.

In momentul de față, în regiunile 
Argeș, Maramureș și Cluj, este ne­
cesar să se intensifice recoltarea 
merelor și a altor fructe, accelerîn- 
du-se efectuarea mutațiilor către be­
neficiari. Unele greutăți ivite cu a- 
sigurarea mijloacelor de transport, 
trebuie rezolvate pe' plan local cu 
promptitudine.

Asigurarea legumelor 
de primă apariție

Recolta de legume timpurii a anu­
lui viitor se asigură încă de pe acum. 
Cu toate acestea, în unele regiuni ca 
Oltenia, Crișana, Banat însămînțări- 
le se desfășoară într-un ritm de 
melc iar suprafețele destinate legu­
melor de primă apariție sînt minime. 
Unele direcții comerciale ale sfatu­
rilor populare solicită cantități mici 
acum, în perioada încheierii con­
tractelor, deși experiența anilor tre- 
cuți a confirmat consumul sporit al 
legumelor timpurii. Direcția comer­
cială a sfatului popular regional Ga­
lați se declară satisfăcută cu cele 80 
de hectare de spanac ce vor fi însă- 
mînțate în regiune, cu toate că anul 
trecut a trebuit să aducă acest pro­
dus tocmai din Oltenia. Este nece­
sar să se analizeze în fiecare regiu­
ne cu atenție acest lucru pentru a se 
stabili, pe baza studierii cererii de 
consum a populației, cantitatea co­
respunzătoare de legume pentru 
primăvară.

D. TABACU

; Sărbătoarea poporului algerian

Astăzi, poporul algerian sărbătoreș­
te ziua sa națională. Se împli­
nesc nouă ani de cînd, la 1 no­

iembrie 1954, în munții Aures, un grup 
de patrioți algerieni a ridicat drapelul 
luptei pentru independență națională.

Timp de aproape opt ani, poporul al­
gerian a luptat cu arma în mînă și, 
datorită eroismului său, sprijinit dte for­
țele progresiste din lume, el a ieșit vic­
torios.

După îndelungate tratative, la 19 
martie 1962, a fost semnat acordul de 
la Evian care a pus capăt operațiuni­
lor militare, recunoscînd, în același 
timp, dreptul poporului algerian de a 
trăi într-o Algerie liberă și indepen­
dentă.

De atunci, evenimentele au evoluat 
rapid. La 1 iulie, în urma unui refe­
rendum a fost proclamată, în mod ofi­
cial, independența Algeriei. Iar cîteva 
luni mai tîrziu, la 25 septembrie, în 
cadrul primei ședințe a Adunării na­
ționale constituante, a fost proclamată 
Republica Algeriană Democratică și 
Populară.

Cu toate că a trecut puțin timp de 
la oîștigarea independenței, poporul al­
gerian, în ciuda grelei moșteniri a tre­
cutului, precum și a anilor grei din 
timpul războiului de eliberare, a ob­
ținut o serie dte însemnate succese în 
dezvoltarea unei economii naționale 
proprii. A fost înfăptuită reforma a- 
grară, au fost naționalizate o serie de 
întreprinderi șl instituții, ziare etc. 
Iată numai cîteva exemple : tre­
cerea în proprietatea statului a unul 
milion de hectare de pămînt, a 
500 de întreprinderi industriale, națio­
nalizarea a 69 de hoteluri, a tuturor 
teatrelor din țară, a trei ziare, a unei 
societăți aeriene etc.

Recent, în cadrul unei conferințe de 
presă, ministrul economiei a arătat că 
au fost luate măsuri cu privire la re­

In legătură cu conferința G. A. T. T.
GENEVA 31 (Agerpres). — Consi­

liul G.A.T.T. (Acordul general asupra 
tarifelor vamale și comerțului), întru­
nit la Geneva pentru a desemna o 
comisie de mediere în diferendul cu 
privire la importul de carne de pa­
săre dintre S.U.A. și Piața comună, a 
luat în dezbatere la 30 octombrie pro­
blema viitoarelor negocieri referitoare 
la reducerea cu 50 la sută a tarifelor 
vamale la o întreagă serie de pro­
duse. După cum transmite agenția 
U.P.I., Consiliul a aprobat ca un sub­
comitet al său să se întîlnească la 21 
noiembrie în scopul alcătuirii unui 
proiect provizoriu, o așa-zisă „Carte 
albastră" care urmează să constituie 
baza discuțiilor unei conferințe pre­
gătitoare a G.A.T.T. prevăzută pentru 
16 decembrie. Conferința propiiu-zisă 
a G.A.T.T. va începe la 4 mai 1964.

Dezvăluirile unui
LEOPOLDVILLE 31 (Agerpres. — 

Ministrul muncii și asigurărilor sociale 
al Republicii Congo, Alphonse Ngu- 
vula, într-un interviu acordat unui co­
respondent al săptămânalului „Sunday 
Telegraph", s-a referit la corupția care 
bîntuie în Congo. „Este o situație ne­
fericită, a spus el, dar trebuie să se 
recunoască că corupția a devenit în 
țară o adevărată instituție, iar perso­
nalitățile sus-puse pot fi mituite pen­
tru cel mai mic lucru.

Am auzit de oameni care au primit 
pachete întregi de dolari, care își 
cumpără vile în apropiere de Roma, 
care au primit automobile Mercedes, 
iar alții și-au construit vile cu materi­
ale importate din Italia sau au pri­
mit posibilitatea unor vacanțe în Eu­
ropa. La Bruxelles există clădiri care 
valorează cîteva milioane de franci 
belgieni și care aparțin unor oficiali­
tăți congoleze. Aceste averi au fost a- 
chiziționate prin însușirea de fonduri 
publice și prin traficul cu diamante 
și cupru. O serie de oameni au deve­
nit peste noapte milionari congolezi. 
Această situație revoltă opinia publică, 
în general, și sindicatele, în special".

Ministrul a adăugat că premierul 
Adoula este într-o situație politică di­
ficilă, „fiind handicapat de anturajul 
său, alcătuit din persoane care mane­
vrează necontenit pentru a-1 convinge 
să ia măsuri de natură să servească 
exclusiv intereselor lor personale".

Săptămînalul britanic afirmă că 
acuzațiile adtise sînt confirmate de si­
tuația din Congo. Capitala este inva­
dată de mii de oameni flămînzi și fă­
ră lucru. Șomajul la Leopoldville s-a 
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glementarea exportului și a transferării 
de capitaluri în străinătate, măsuri me­
nite să consolideze sistemul economic 
al țării.

De asemenea, au fost întreprinse o 
serie de acțiuni în ce privește lichida­
rea șomajului, a analfabetismului, au 
apărut comitete de administrare a în­
treprinderilor industriale, miniere și 
meșteșugărești și a fermelor abando­
nate de foștii proprietari.

La 9 septembrie a.c., poporul alge­
rian a fost chemat în fața urnelor pen­
tru adoptarea primei constituții a Re­
publicii Algeriene. La întrebarea „A- 
probați constituția care vi se propu­
ne ?“, imensa majoritate a poporului a 
răspuns „da". După o săptămînă, a 
fost ales, prin vot universal, președin­
tele republicai, în persoana lui Ahmed 
Ben Bella.

Pe arena internațională, tînărul stat 
algerian militează consecvent, așa după 
cum declara președintele Ben Bella, 
pentru o politică de neaderare la 
blocuri, o politică antiimperialistă, anti­
colonialistă, îndreptată împotriva discri­
minării rasiale, pentru dezarmare, pen­
tru interzicerea experiențelor nucleare.

Alături de toate popoarele iubitoare 
de paoe, poporul romîn a sprijinit lupta 
poporului algerian, manifestându-și sim­
patia față de cauza sa nobilă. Imediat 
după semnarea acordului de la Evian, 
guvernul R. P. Romîne a recunoscut 
independența de stat a Algeriei. Gu­
vernul romîn a susținut cu căldură ce­
rerea Algeriei de a deveni membră a 
ONU.

Poporul romîn urmărește cu interes 
lupta și munca poporului algerian și-i 
adresează, cu ocazia zilei sale naționa­
le, un călduros salut, urîndu-i noi suc­
cese în consolidarea independenței, în 
opera sa de construire a unei vieți noi, 
în crearea unei economii prospere, în 
lupta pentru asigurarea păcii și colabo­
rării internaționale.

Corespondentul din Geneva al a- 
genției United Press International 
subliniază că, în pofida încercării u- 
nor delegați ai țărilor Pieței comune 
de a amina conferința pregătitoare a 
G.A.T.T. după Anul Nou, majoritatea 
membrilor G.A.T.T. au fost de acord 
cu propunerea americană de a se ur­
genta viitoarele negocieri.

Buletinul de presă al Casei Albe 
relatează în același timp că Consiliul 
G.A.T.T. a numit un comitet special, 
alcătuit din cinci experți, care să ar­
bitreze conflictul dintre S.U.A. și ță­
rile Pieței comune referitor la impor­
tul cărnii de pasăre din S.U.A. Cel 
cinci membri ai Comitetului aparțin 
unor țări care nu sînt afectate de a- 
cest conflict.

ministru consolez
ridicat la cifra de 100 000 de oameni. 
Aproximativ 30 000 de învățători, un 
element Important în mișcarea sindi­
cală, nu și-au primit salariile de mai 
multe luni și sînt în grevă mai tot 
timpul. Salariile lor au fost sustrase 
de oficialitățile guvernamentale co­
rupte.

Bursa neagră înflorește la majorita­
tea axtioolelor de larg consum.

Datorită incertitudinii constante în 
legătură cu situația francului congo- 
lez, comercianții adună stocuri de 
mărfuri pe care refuză să le vîndă.

Guvernul central exercită un con­
trol redus asupra condițiilor din inte­
riorul țării, iar contrabanda cu dia­
mante din Kasai și din alte părți este 
considerată de natură să provoace Con- 
gouluf pierderi evaluate la 6 000 000 
lire starline anual.

Săptămînalul afirmă că poziția lui 
Adoula n-a fost niciodată mai slabă.

„Laserul"-folosit In experimentarea tratării cancerului pe animale
SAN FRANCISCO 31 

(Agerpres). — Un grup 
de chirurgi din Boston 
au prezentat la cel de-al 
49-lea congres al Uni­
versității americane de 
chirurgie un raport în 
care au arătat că în tra­
tarea cancerului la ani­
male au folosit „lase­
rul' — aparat care con­
centrează razele de lu­

mină intr-un fascicul 
de o energie foarte 
mare. Această metodă, 
a arătat dr. Paul E. Mc- 
guff, se află in stadiul 
experimental fiind a- 
plicată deocamdată nu. 
mai în tratarea tumori­
lor canceroase la mai­
muțe. In cursul expe­
riențelor, a precizat dr. 
Mcguff, tumorile can­

Importante descoperiri arheologice 
în Liban

SAIDA (France Presse) : O im­
portantă descoperire arheologică a 
fost făcută la Saida (vechiul Sidon al 
fenicienilor) In sudul Libanului. Ser­
viciul antichităților a deschis un 
mormânt fenician intact conținînd 
scheletul unei femei Încoronate cu 
o diademă despre care se presupune 
că a fost o regină feniciană. Este 
pentru prima oară că un mormînt fe­
nician intact a fost descoperit în Li­
ban.

Serviciul antichităților nu exclude 
posibilitatea descoperirii în curînd în 
același loc și a mormîntului unui re­
ge fenician. Ansamblul săpăturilor 
arată, într-adevăr, că este vorba de I

Delegația guvernamentală 
a R.P.R. a sosit Ia Alger

ALGER 31. (Agerpres). — Delegația 
guvernamentală a R. P. Romîne con­
dusă de Victor Ionescu, ministrul Co­
merțului Exterior, care la invitația gu­
vernului Republicii Algeriene Demo' 
cratice și Populare participă la festivi­
tățile sărbătorii naționale a Algeriei, a 
sosit la Alger.

La aeroport delegația a fost întâm­
pinată de ministrul Tewfik El Madani, 
funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe și alto personalități 
oficiale.

A fost prezent, de asemenea, însăr* 
cinatul cu afaceri a.i. al R. P. Romîne 
la Alger, Iorgu Istrate.

----- •-----

Sesiunea Comisiei permanente 
CAER pentru metale feroase
BUDAPESTA 31 (Agerpres). — în­

tre 24 șl 30 octombrie a avut loc la 
Budapesta cea de-a 15-a sesiune a Co­
misiei permanente C.A.E.R. pentru 
metalele feroase.

Au participat delegați din R. P. Bul­
garia, R. S. Cehoslovacă, R. D. Ger­
mană, R. P. Polonă, R. P. Română, 
R. P. Ungară și U.R.S.S.. In calitate 
de observatori au participat delegați 
din R. P. Chineză și R. D. Vietnam.

Comisia permanentă a elaborat măs 
suri privind realizarea hotărârilor luate 
la cea de-a 18-a sesiune a C.A.E.R. 
și a aprobat programul «ău de lucru 
pe anul 1964.

Sesiunea s-a desfășurat într-o atmo­
sferă de deplină înțelegere reciprocă 
și colaborare frățească.

-----•-----

Personalități americane cer anularea 

legilor Smith — McCarran

NEW YORK 31 (Agerpres). — 68 
de reprezentanți de frunte ai vieții 
publice americane au adresat preșe­
dintelui Kennedy și Congresului 
S.U.A. telegrame în care cer anularea 
legilor antidemocratice, printre care 
legea Smith și McCarran. Printre 
semnatarii telegramelor se află Nor­
man Thomas, președintele Partidului 
socialist din S.U.A., scriitorul Upton 
Sinclair, dramaturgul Stewart Chase, • 
liderii sindicali James Carey și Wal­
ter Reuther și alții.

Japonia: Începerea campaniei electorale
TOKIO 31 (Agerpres). — La 1 no­

iembrie se deschide în mod oficial 
campania electorală din Japonia, în 
vederea alegerii unei noi Camere a 
Reprezentanților.

Referindu-se la acest fapt presa 
japoneză subliniază că „problema 
cea mai importantă este cea a poli­
ticii economice" („Mainiți Shim- 
bun“). La ultima ședință a Dietei, 
primul ministru, în cuvîntarea de 
încheiere, a promis că problema pre­
țurilor — care are o tendință gene­
rală de creștere — va fi rezolvată 
„în decurs de un an sau doi". 
Ziarul „Japan Times" își expri­
mă însă părerea că în acest 
interval s-ar putea înregistra o 
nouă sporire a prețurilor. în cuvîn­
tarea amintită, care reprezenta în 
fapt o primă expunere a progra­
mului electoral al partidului liberal­
democrat, Ikeda s-a referit și la pro­
blemele de politică externă, salutînd 
încheierea Tratatului de la Mosco­
va și pronunțîndu-se în favoarea 
unor noi măsuri pe calea dezarmării 
generale și totale. El a sprijinit, de 
asemenea, lărgirea relațiilor comer­
ciale dintre Japonia și țările socia­
liste. Un program oficial al partidu­
lui, precum și programele celorlalte 
partide urmează să fie prezentate în 
zilele viitoare.

ceroase cutanee și lo­
calizate, tratate cu „la­
serul", s-au vindecat în 
proporție de 50 la sută. 
La cîteva zile după a- 
plicarea tratamentului, 
locul tumorilor cance­
roase mai prezenta ur­
me de arsuri care, insă, 
după două săptămtni 
au dispărut in Între­
gime.

necropola unor înalte personalități 
feniciene. Descoperirea a fost fă­
cută din întîmplare de către mun­
citori care făceau săpături pentru 
fundația unei clădiri destinate unei 
clinici medicale pentru îngrijirea 
copiilor. în cursul acestor săpături 
s-au descoperit mai întâi ruine ro­
mane sub care se afla mormîntul fe­
nician. In mormînt s-a găsit o co­
lecție completă de bijuterii : cercei, 
brățări, verigi la picioare, coliere, 
inele precum și o statuie de o înăl­
țime de aproximativ 25 cm. repre- 
zentînd, după cîte se pare, pe re­
gina însăși, precum și o frumoasă 
oglindă de bronz.
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Spre reglementarea pașnică
a conflictului algero-marocan

BAMAKO 31 (Agerpres). * Șefii 
Matelor africane, participant! la con­
ferința d# la Bamako pentru regle­
mentarea conflictului algero-maro­
can, au părăsit capitala Republicii 
Mali. împăratul Etiopiei, Haile Se­
lassie, a plecat miercuri seara. Pre­
ședintele Algeriei, Ben Bella și re­
gele Marocului, Hassan al Il-Iea, au 
părăsit Bamako, în dimineața zilei 
de 31 octombrie și au ajuns în capi­
talele Algeriei și Marocului în a- 
ceeași zi. La sosirea la Alger, pre­
ședintele Ben Bella și-a exprimat 
satisfacția pentru succesul conferin­
ței, subliniind că a fost realizat prin­
cipalul scop urmărit — pacea.

Postul de radio Alger a subliniat 
la 31 octombrie că „rezultatele con­
ferinței de la Bamako au justificat 
speranțele pe care noi ni le-am pus 
în ea, și spunînd noi, ne referim la 
toți acei care în Africa și în întrea­
ga lume. în special în țările socialis­
te, n-au încetat să creadă în posibili­
tatea soluționării conflictului pe ca­
lea tratativelor".

în aceeași zi, ministrul informați­
ilor al Marocului Boutaleb, a decla­
rat că țara sa „este satisfăcută de 
încheierea favorabilă a conferinței de 
la Bamako".

Reprezentantul 
rulul general al 
o declarație în 
a primit cu satisfacție vestea în­
cheierii acordului cu privire la 
cetarea focului și speră că „aceasta 
va duce la reglementarea pașnică, 
definitivă, a conflictului dintre Alge­
ria și Maroc". In legătură cu aceas­
ta U Thant a transmis mulțumiri șe­
filor statelor interesate, precum și

oficial al secreta- 
O. N. U., a făcut 
care a arătat că

în-

împăratului Etiopiei, Haile Selassie, 
și președintelui Republicii Mali, Mo­
dibo Keita.

Referindu-se Ia acordul realizat la 
conferința de la Bamako, ambasado­
rul Camerunului la Cairo, Joseph 
Owono, a subliniat că „el nu este 
numai un succes al celor patru șefi 
de state care au luat parte la con­
ferință, ci și un succes al întregii 
Africi". El și-a exprimat încrederea 
că se va ajunge la o soluție finală 
fără ca cele două părți în conflict 
să mai recurgă la -arme.

Ambasadorul Republicii Guineea 
la Cairo, Barry Diawadou, a subliniat 
„creșterea prestigiului africanilor — 
capabili să-și soluționeze singuri 
problemele — în fața întregii lumi". 
Ambasadorul Somaliei, Aii Hussein 
a apreciat, de asemenea, faptul că 
„pentru prima oară în istorie, statele 
africane au dovedit că problemele 
continentului african pot fi rezolvate 
de către africanii înșiși". Declarații 
asemănătoare au fost făcute de diplo­
mații la Cairo, ai Liberiei. Nigeriei 
și altor state africane independente.

încheierea acordului cu privire la 
încetarea focului între Algeria și Ma­
roc a fost salutată și de reprezen­
tanții unor teritorii africane care nu 
și-au dobîndit încă independența. 
Odhiambo Okello, șeful oficiului Ke- 
nyei la Cairo, a subliniat într-o de­
clarație că „succesul de la Bamako 
va constitui un ajutor si nn exem­
plu pentru noile state africane inde­
pendente în rezolvarea unor dispute 
pe calea contactului direct între păr­
țile interesate, fără vreun amestec 
străin".

TIMES" (Londra)Dejun oferit de J. Nehru in cinsteaSesiunea Adunării Generale a O. N. LL
NEW YORK 31. Trimisul special 

Agerpres C. Alexandroaie transmite: 
în cadrul dezbaterilor asupra proble* 
mei „mijloace de promovare a refor­
mei agrare", care au loc în Comitetul 
pentru problemele economice și finan­
ciare al Adunării Generale a O.N.U. a 
luat cuvîntul în după'amiaza zilei de 
miercuri delegatul romîn, Titus Cris- 
tureanu. în intervenția sa vorbitorul a 
arătat, printre altele, că sistemul re­
trograd al latifundiei constituie o frî- 
nă în dezvoltarea economică a țărilor 
în care subsists acest sistem. O refor­
mă agrară corespunzătoare, a spus el, 
este necesară în aceste țări, ea urmînd 
să aibă în vedere în primul rînd inte­
resele generale ale dezvoltării econo* 
mice a țărilor respective. Inițiativa, 
formele, și metodele realizării acestei 
reforme agrare sînt evident de resor­
tul strict al suveranității fiecărui stat 
în parte.

Delegatul romîn s-a referit apoi la 
experiența pe care țara noastră a do' 
bîndit-o în procesul dezvoltării agri­
culturii, după înfăptuirea reformei a' 
grare, subliniind faptul că în prezent 
în Republica Populară Romînă agri­
cultura este dotată cu o tehnică înain­
tată.

dința din 30 octombrie a Comitetului 
reprezentantul Olandei, A. Tammes, 
a propus crearea unui organ specia­
lizat al O.N.U. pentru studierea rela­
țiilor internaționale contemporane. El 
a subliniat că această idee este spri­
jinită de o serie de delegații.

k
NEW YORK 31 (Agerpres). — La 

ședința plenară din ziua de 30 oc­
tombrie a Adunării 
O.N.U. s-a hotărît, în 
mandării Comitetului General, 
cluderea pe ordinea de zi a celei de-a 
18-a sesiuni a punctului „Măsuri 
pentru ajutorarea țărilor Cuba, 
Haiti, Trinidad-Tobago, Jamaica, 
Republica Dominicană care au avut 
de suferit de pe urma uraganului 
„Flora".

ambasadorului R. P. R, In India
Speranțe

mai luminoase pentru comerțul Est-Vest"

Generale a 
urma reco- 

in-

NEW DELHI 31 (Agerpres). — 
Primul ministru al Indiei Jawaharlal 
Nehru a oferit un dejun în cinstea 
ambasadorului R.P. Romine la New 
Delhi, ing. Iancu Horațiu, cu prile­
jul apropiatei sale plecări definitive 
din India.

Au luat parte Indira Gandhi, 
membri ai corpului diplomatic, de- 
putați în Parlamentul central, ofi­
cialități guvernamentale, funcționari 
superiori indieni, ziariști. Dejunul 
s-a desfășurat într-o atmosferă cal­
dă și prietenească.

★
NEW YORK 31 (Agerpres).

29 octombrie. Comitetul pentru pro­
blemele juridice al Adunării Gene­
rale O.N.U. a Început examinarea 
principiilor dreptului international re­
feritoare la relațiile reciproce de 
prietenie și colaborare Intre state in 
conformitate cu Carta O.N.U. La șe-

Dezmm în dezbaterea Comitetului Politic
Corespondență din New York

Privind sala Comitetului Politic 
în cursul dezbaterilor din a- 
ceste zile se remarcă prezența 

la pupitrele delegațiilor a unui nu­
măr de diplomați care deobicei stau 
puțin la sesiunile Adunării Gene­
rale. Ei se află la O.N.U. atît cît se 
discută punctele legate de problema 
dezarmării putînd fi apoi, întîl- 
niți — ca membri sau experți ai de­
legațiilor Comitetului celor 18 — la 
tratativele ce se desfășoară în Pala­
tul Națiunilor de la Geneva.

Și în acest an se așteaptă ca, după 
o săptămînă de la încheierea dezba­
terii în Comitetul Politic a punctu­
lui : „Problema dezarmării generale 
și totale. Raportul conferinței celor 
18 țări pentru dezarmare", tratati­
vele să fie din nou reluate la Ge­
neva.

Au trecut patru ani de cînd, în 
aceiași sală a Comitetului Politic, 
asistam la adoptarea rezoluției pri­
vind urmărirea cu perseverență a 
realizării dezarmării generale și to­
tale.

S-a subliniat atunci din nou că 
numai dezarmarea generală și to­
tală va elibera complet omenirea de 
pericolul războiului nuclear. Pre­
cum s-a vădit în cei patru ani de 
tratative asupra dezarmării gene­
rale și totale — problema nr. 1 a 
vieții internaționale — calea ce duce 
spre rezolvarea ei nu este ușoară, 
dar că ea este pe deplin posibilă 
dacă toate statele înțeleg să-și a- 
ducă contribuția concretă la această 
înfăptuire.

Pe pupitrele delegațiilor din Co­
mitetul Politic se află raportul Co­
mitetului celor 18, care, în 500 pa­
gini, recapitulează activitatea desfă­
șurată între 17 aprilie — 1 septem­
brie 1963. Anexa, cuprinzînd alte 
100 de pagini, trece sumar în revistă 
discuțiile. Bilanțul pozitiv consem­
nează încheierea Tratatului de la 
Moscova pentru interzicerea parțială 
a experiențelor nucleare. Se men­
ționează și realizarea liniei directe 
de telecomunicații Washington-Mos- 
cova. Ulterior redactării raportului

( ) 
L Echipajul unui avion de pasageri ) 
j- turboreactor sovietic a preîntîm- j 
( pinat, recent, o catastrofă aeriană, j 
j Pe bordul avionului se aflau 44 I 
I de pasageri. Dînd dovadă de mult J 
( eroism și prezență de spirit, echi- j 
1 pajul a reușit să amerizeze pe J 
I Neva, în centrul Leningradului. In ! 
( prezent, acest echipaj își continuă j 
I cursa regulată Moscova-Tallin-
(Moscova. Iată-i în fotografie pe j 
( curajoșii membri ai echipajului (de | 
(Ia stingă la dreapta) : Mecanicul i 
I de bord B. Smirnov, ofițerul de j 
I navigație B. Tarev, primul pilot j 
I V. Mostovoi, radiotelegrafistul de 1 
ț bord I. Beremin, pilotul secund j 

B. Cecenev

| a mai intervenit adoptarea de că­
tre Adunarea Generală a rezoluției 
care cheamă toate statele lumii să 
se abțină de a plasa pe orbită o- 
biecte avînd la bord arma atomică.

Dar, în domeniul propriu-zis al 
dezarmării generale și totale, deși 
pozițiile sînt în prezent mai bine cu­
noscute și mai amplu elaborate ca 
pînă acum, nu s-a ajuns însă la re­
zultate practice.

Comitetul Politic a încheiat exami­
narea punctului intitulat „Necesita­
tea urgentă a interzicerii tuturor 
experiențelor nucleare și termonu­
cleare", votînd recomandarea ca 
Adunarea Generală să aprobe pro­
iectul de rezoluție comun a membri­
lor Comitetului celor 18, printre care 
și R.P. Romînă.

Urmărind intervențiile delegații­
lor și consultînd lista celor înscriși 
la cuvînt la punctul „Problema de­
zarmării generale și totale", con- 
stați că în prima parte a dezbaterii 
își exprimă punctul de vedere parti- 
cipanții la tratativele de la Geneva.

în rîndurile diplomaților și cores­
pondenților au fost urmărite îndea­
proape expunerile delegațiilor Uniu­
nii Sovietice și Statelor Unite.

Și în Comitetul Politic ca și în 
dezbaterea generală diferiți vorbi­
tori au subliniat caracterul con­
structiv al propunerii sovietice pre­
zentată la actuala sesiune cu privire 
la menținerea, pe teritoriul Uniunii 
Sovietice și al Statelor Unite, a unui 
contingent limitat de rachete pînă 
la sfîrșitul procesului de dezarmare 
generală și totală. Această propu­
nere este de asemenea menită să a- 
propie pozițiile știut fiind că Sta­
tele Unite au insistat în acest sens. 
Reprezentantul Suediei a sugerat ca 
această propunere să fie discutată 
cu prioritate la reluarea tratativelor 
de la Geneva. De altfel, încă în dez­
baterea generală ministrul de ex­
terne englez de atunci, lordul Home, 
a apreciat pozitiv noua propunere. 
Este însă o convingere larg răspîn- 
dită aici că pentru ca tratativele de 
la Geneva să poată merge înainte, 
puterile occidentale ar trebui să a- 
vanseze pe o poziție pozitivă și să 
se conducă în acțiunile lor astfel, 
îneît să se poată ajunge în fapt la 
dezarmare.

Toți participanții la discuții au 
manifestat interes pentru reluarea 
tratativelor la Geneva asupra dezar­
mării generale și totale. S-a subli­
niat rolul pozitiv pe care l-ar putea 
juca, în vederea netezirii drumului, 
adoptarea unor măsuri parțiale, deși 
și în această direcție unele puteri 
occidentale n-au dat decît un sprijin 
foarte limitat. Amploarea curentu-. 
lui care se manifestă la sesiune în 
favoarea unor astfel de măsuri, ca 
instituirea de zone denuclearizate, 
s-a vădit și în faptul că nici un 
participant la dezbatere n-a ocolit 
pînă acum acest subiect în Comi­
tetul Politic. Reprezentantul Suediei,

ambasadorul R. Sohlman, declara 
miercuri noaptea, vorbind despre 
utilitatea creării de astfel de zone : 
„Mă refer la punctele prezentate de 
colegii noștri latino-americani și ro- 
mîni, respectiv la stabilirea de zone 
denuclearizate în anumite regiuni 
ale lumii. Reprezentanții suedezi au 
subliniat deja cu cîteva prilejuri 
anterioare valoarea deosebită a pla­
nurilor implicîn»d contribuția țărilor 
mici pe o bază regională".

Din modul cum se analizează tra­
tativele de dezarmare generală și 
totală la sesiune și din sugestiile 
prezentate se desprinde necesitatea 
înfăptuirii unor noi pași energici în 
vederea succesului lucrărilor Comi­
tetului celor 18. Menirea actualelor 
dezbateri în Comitetul Politic, așa 
cum este înțeleasă de multe dele­
gații, constă în a stimula și accelera 
tratativele de la Geneva, care ur­
mează a fi reluate în curînd.

R mm
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EUGEN PREDA

31 octombrie 1963. r

NEW YORK 31 (Agerpres). 
Un grup de studenți iranieni, 
la diferite facultăți din Statele U- 
nite, au declarat la 30 octombrie 
greva foamei în incinta clădirii 
Organizației Națiunilor Unite în 
semn de protest față de politica 
guvernului iranian de reprimare a 
elementelor opoziției. Ei protes­
tează, de asemenea, împotriva pro­
cesului intentat liderilor Frontului 
National, inclusiv împotriva a doi 
profesori de la Universitatea din 
Teheran, care sînt amenințați să 
fie condamnați la moarte. $i stu­
denții iranieni din Europa occiden­
tală desfășoară acțiuni similare. 
In clișeu : Aspect de la o demons­

trație a studenților iranieni 
la Roma

GENEVA 31 (Agerpres). — „Spe­
ranțe mai luminoase pentru comerțul 
Est-Vest" este titlul unei corespon­
dențe din Geneva apărută în ziarul 
„Times". Corespondentul se referă la 
lucrările comitetului pentru comerț al 
Comisiei economice O.N.U. pentru 
Europa, care au avut loc la Geneva. 
Potrivit Ziarului, o oficialitate ' a 
O.N.U., care a participat la aceste lu­
crări, le-a caracterizat ca „un impor­
tant pas înainte" în străduințele de a 
dezvolta comerțul Est-Vest, iar „ati­
tudinea realistă manifestată de am­
bele părți" a ajutat la înlăturarea ob­
stacolelor pe o cale „care poate să 
reprezinte în domeniul comerțului e- 
chivalentul acordului pentru interzi­
cerea experiențelor nucleare".

Creșterea medie anuală a schimbu­
rilor comerciale între țările socialiste 
și țările occidentale, care în cursul 
ultimilor 15 ani s-a cifrat la circa 12

la sută, ar putea — după părerea 
ziarului — să ajungă la 20 la sută în. 
cursul următorilor 5 ani, dacă „spiri­
tul de înțelegere manifestat în cursul 
acestor lucrări ar fi tradus în prac­
tică".

In timpul celor șapte zile, cît au du­
rat lucrările comitetului, au avut loc 
peste 30 de convorbiri bilaterale in­
tre reprezentanții țărilor socialiste și 
ai celor occidentale.

„Times" amintește că statisticile 
publicate în buletinul Comisiei eco­
nomice O.N.U. pentru Europa indică 
un ritm de creștere mai rapid în 1962 
față de 1961 al comerțului internațio­
nal al țărilor socialiste și își exprimă 
speranța că perspective mai luminoa­
se pentru comerțul Est-Vest se vor 
contura la conferința mondială pen­
tru dezvoltarea comerțului, care va 
avea loc sub egida O.N.U. la începu­
tul anului viitor.

Raportul preientat de directorul general 
al Agenției internaționale pentru energie atomică

NEW YORK 31 (Agerpres). — Ra­
portul prezentat de directorul general 
al Agenției internaționale pentru ener 
gie atomică Sigvard Eklund, ți pe 
marginea căruia s-au desfășurat discu­
țiile în Adunarea Generală a O.N.U. 
subliniază, printre altele, că încheierea 
Tratatului pentru interzicerea 
riențelor nucleare în cele trei medii 
va avea o influență pozitivă asupra 
activității Agenției deoarece Tratatul 
sporește posibilitatea de folosire a e- 
nergiei atomice în scopuri pașnice.

în raport se menționează că în pre­
zent există 50 de reactoare atomice în 
10 țări, iar alte 35 sînt în curs de cons­
trucție.

expe"

Agenția, »e «pune în raport, a cal' 
culat că materialele fisionabile deve­
nite disponibile în urma realizării dez­
armării generale și totale ar permite 
construirea a 3000 de reactoare. Ener­
gia acestora ar fi comparabilă cu ac­
tuala capacitate a tuturor uzinelor pro­
ducătoare de energie clasică din lumea 
întreagă.

Vizita unei delegații 
de scriitori romini

în R. P. Polonă
ARGENTINA: Acțiuni împotriva unor tratate 

petroliere dezavantajoase
BUENOS AIRES 31 (Agerpres). — 

Agenția Associated Press anunță că 
mai multe oficialități din guvernul 
argentinian au declarat la 31 octom­
brie că Argentina va întreprinde ac­
țiuni imediate în problema contrac­
telor cu societățile străine petroli­
ere. în urma unei întrevederi cu 
vice-președintele Argentinei-, Carlos 
Perette, președintele societății de 
stat „Yaciminetos Petroliferos Fisca- 
les“, Facundo Suarez a spus: „Stu-

eiteva FÎndiu'i • cZ/t eiteiui idttdiLtd

• în cadrul sesiunii Consiliului Executiv ai U.N.E.S.C.O. care și-a încheiat lu­
crările Ia Paris a fost adoptat un proiect de program prezentat de Rene Maheu, 
directorul general al acestui organism, în care se preconizează ca o parte din fon­
durile destinate ajutorului de dezvoltare economică și socială a țărilor în curs do 
dezvoltare să fie folosite în domeniul dezvoltării învățămintuiui, științei, educației 
și culturii. (F.P.).

• O delegație a partidului Uniunea a- 
grară din Finlanda l-a vizitat pe președin­
tele Consiliului de Miniștri al Finlandei, 
Ahti Karjalainen, informîndu-1 că partidul 
acceptă să participe la completarea locu­
rilor în guvern dacă va interveni un acord 
asupra programului ministerial și în pri­
vința repartizării portofoliilor în sinul ca­
binetului. (Ag.).

• A doua conferință a societăților avia­
tice occidentale consacrată tarifelor aeriene 
transatlantice s-a încheiat la Salzbourg 
fără a se ajunge la vreun acord.

• La un meci de fotbal disputat în lo­
calitatea franceză St. Pierre-D'Oleron în­
tre jucătorii din echipa locală și adversarii 
lor din St. Jean d’Angely a izbucnit o cear­
tă. Arbitrul — M. Gautier — s-a enervat 
și a potolit cearta... făcîndu-1 knock-out 
pe unul din jucători Djouri, care a trebuit 
să fie internat Ia o clinică.

Rapilles (Elveția) a fost văzută o turmă 
de vreo 20-—30 capre negre. Este cunos­
cut faptul că aceste animale se apropie 
de localități foarte rar și cu atît mai pu­
țin constituite în turme.

• Ziarul francez.: „Liberation" relata că, 
de curînd, clubiil pescarilor submarini din 
localitatea Galway a invitat pe membrii 
săi să poarte de acum înainte o bonetă 
culoare deschisă, atunci cînd înoată 
golful Irlandei, pentru a putea fi feriți 
primejdiile determinate de faptul că ei 
sînt singurii care practică pescuitul 
aceste locuri. Intr-adevăr, recent, doi din­
tre ei au fost ținta unor vinători, care îi 
luaseră drept... foci.
• Condițiile grele de muncă din Spania 

determină un mare număr de muncitori să

de 
in 
de 
nu 
în

emigreze. După cum scrie „Paris Jour“, 
în ultimii trei ani au părăsit clandestin 
Spania 750.000 de muncitori.

• In cadrul primei ședințe a noului C.C. 
al Partidului Socialist Italian, Pietro Nenni 
a fost ales secretar general al P.S.I. Fran­
cesco de Martino și Giovanni Pieraccini 
au fost aleși secretari. (A.P.).

• Organizația din Copenhaga a Sindi­
catului muncitorilor din industria construc­
toare de nave din Danemarca a adresat 
guvernului danez un mesaj în care se spu­
ne : „Salutăm hotărîrea guvernului de a 
semna Tratatul de la Moscova cu privire 
Ia interzicerea parțială a experiențelor nu­
cleare în cele trei medii și considerăm a- 
cest tratat primul pas pe calea spre inter­
zicerea totală a armelor nucleare".1 Cons­
tructorii de nave danezi au cerut guver­
nului și Folketingului să studieze propu­
nerea președintelui Finlandei, cu
la crearea unei zone denuclearizate în nor­
dul Europei. (Ag.).

privire

• La Marsilia (Franța) au fost prinși 
trei contrabandiști avînd asupra lor 21 kg. 
opiu ! Ei au încercat să vîndă opiul unui... 
polițist în cit'dI

• In ziarul elvețian „Voix Ouvriere", 
a apărut, recent, o știre în care se ară­
ta că pe înălțimile care domină cătunul

Ciocniri Intre demonstranți
și poliție In nhodcsîa de sud

SALISBURY 31 (Agerpres). — La 
30 octombrie, muncitorii din Bula­
wayo (Rhodesia de sud) au declarat 
grevă și au organizat demonstrații 
în cartierele industriale ale orașului, 
în semn de protest împotriva ares­
tării lui Joshua Nkomo, președin­
tele Partidului Uniunea Poporului 
African — Zimbabwe. Greviștii au 
postat pichete în fața principalelor 
întreprinderi. Poliția a folosit bas­
toane de cauciuc și gaze lacrimo­
gene pentru a împrăștia peste 1-000 
de persoane care au demonstrat în 
fața tribunalului din oraș. Intre po­
lițiști și participanții la demonstrații 
au avut loc ciocniri care s-au soldat 
cu moartea a doi africani. Poliția a 
operat numeroase arestări în rîndul 
populației africane.

Joshua Nkomo a fost condamnat 
la sfîrșitul săptămînii trecute la 9 
luni închisoare, fiind acuzat că ar fi 
făcut „declarații subversive". El a 
făcut apel împotriva sentinței. Sub. 
presiunea demonstrațiilor, autori­
tățile l-au eliberat pe cauțiune pînă 
la 22 noiembrie, cînd va începe ju­
decarea apelului.

• F. Lager, deputat din partea P.C. din Suedia în Camera 
Superioară a Riksdagului suedez, a cerut să fie din nou exami­
nată propunerea președintelui Finlandei, Kekkonen, cu privire 
la crearea unei zone denuclearizate în partea de nord a Eu­
ropei. „Fiecare regiune a planetei noastre eliberată de arma 
nucleară, a declarat Lager, înseamnă o contribuție la rezolvarea 
problemei dezarmării". (Ag.).

fi

• Ziarele america­
ne anunță că actorul 
de filme Adolphe 
Menjou a încetat din 
viața la vîrsta de 73 
de ani. (Ag).

diem problemele și acțiunile sînt. imi­
nente". Ministrul energiei și combus­
tibilului, Antulio Pozzio a declarat că 
problema unor acțiuni în acest do­
meniu. „este o chestiune de zile", 
întrevederea dintre vice-președintele 
Argentinei și oficialitățile mai sus 
menționate, anunță agenția, a fost 
precedată de întrevederi cu diferiți 
reprezentanți ai unor societăți petro­
lifere nord americane.

Agenția Associated Press mențio­
nează că actualul guvern prezidat de 
Illia, instalat în urmă cu 19 zile, și-a 
desfășurat campania electorală în 
baza unui program care prevedea a- 
nularea „i 
gale sau 
țiunii".

.contractelor petroliere ile- 
contrare intereselor na-

Corespondentul
La invitația 

R.P. Polonă, 
delegație a 
R.P. Romînă 
Botez, vice-

VARȘOVIA 31. — 
Agerpres transmite : 
Uniunii Scriitorilor din 
la Varșovia a sosit o 
Uniunii Scriitorilor din 
condusă de Demostene
președinte al Uniunii Scriitorilor din 
R.P.R.

Delegația s-a întîlnit cu membri ai 
conducerii Uniunii Scriitorilor din 
R.P. Polonă. La întilnire a participat 
și Jerzy Putrament, membru supleant 
al C.C. al P.M.U.P., vicepreședinte al 
Uniunii Scriitorilor din R.P. Polonă.

★

La Varșovia se află, de asemenea, 
o delegație a oamenilor de teatru din 
R.P. Romînă condusă de artistul po­
porului Costache Antoniu. Delegația 
a avut o întilnire cu membri ai con­
ducerii Asociafiei oamenilor de teatru 
din R.P. Polonă.

în cursul unui exercițiu de antrenament militar, cu 
capturate de la trupele diemiste

Patrioți sud-vietnamezi, 
arme

CViOCOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOCOO000300OOOOCCOOOOOOOOOOOOOQOOOOOOOCOOOACOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO COOGOOOC0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO©OCOOOOOOOOOOOOOOOC«

; TURCIA 1N FATA ALEGERILOR LOCALE
8

4© oo oo oo c© 00 oooooooc 00000000000000000000000c Corespondență din Ankara oeoooooooooooooooooooooooooaoooooooooooooo^

i
X
X
8

88
8

Hi

/' a 21 noiembrie, pentru prima 
j dată după 1960, populația din 

35.000 de orașe și sate ale Tur­
ciei urmează să aleagă pe conducă­
torii și membrii consiliilor locale.

Observatorii politici sînt de părere 
că guvernul de coaliție prezidat de 
Ismet latinii, liderul Partidului popu­
lar republican, coaliție ce a trecut 
prin grele încercări, se află acum in 
fata unei noi probleme dificile, crea­
tă de aceste alegeri locale. Deși ele 
nu afectează direct guvernul, obser­
vatorii politici își exprimă părerea că 
actuala coaliție ar putea fi din nou 
zguduită dacă Partidul dreptății va 
cîșliga noi poziții.

Liderii acestui partid al dreptății, ai 
cărui suporteri și organizatori sînt a- 
proape cu tofii foști membri ai Parti­
dului democrat (dizolvat) al lui Men- 
deres, scontează că partidul lor va 
obfine cel pufin 50 la sută din voturi, 
însăși unii lideri ai Partidului repu­
blican, partid ce face parte din coa­
liția guvernamentală, înclină să ad-

mită același lucru. Intr-un asemenea 
caz, n-ar fi exclus ca Partidul dreptă­
ții să poată pretinde organizarea 
imediată ă unor noi alegeri parlamen­
tare, deși termenul legal va fi atins 
abia după doi ani.

Principala chestiune de care se 
cramponează Partidul dreptății, este 
amnistia generală a liderilor mende. 
resiști, direct răspunzători de atîtea 
lipsuri și greutăți, lideri condamnați 
după evenimentele din 1960. Din pri­
cina controverselor înverșunate pe 
care le-a avut cu celelalte partide din 
coaliția, guvernamentală, Partidul 
dreptății a părăsit chiar coaliția în 
1962, trecînd acum în opoziție. 
Cererea de amnistie a tuturor de[i- 
nulilor menderesiști a fost sprijinită 
de un număr de senatori șt deputați 
ai Partidului noua Turcie, și de Par­
tidul national republican-țărănesc. A- 
ceste două partide fac parte din ac­
tuala coaliție guvernamentală, împre­
ună cu Partidul popular republican.

O parte din cei condamnați 
au și iost amnistiați, iar acțiunea in 
acest sens a Partidului dreptății con­
tinuă. Firește că nu aceasta este pro­
blema nr. 1 a tării, dar disputele a- 
prmse și reacțiile violente împotriva 
ei, nu lac decît să abată atenția de 
la principalele probleme economice 
și sociale ale Turciei, în timp ce for­
țele de dreapta încearcă să-și regru­
peze foștii parteneri.

In fata unei asemenea situații, nu e 
greu de Înțeles ce problemă ar pune 
actualei coaliții întărirea pozițiilor 
Partidului dreptății in alegerile lo­
cale.

Trebuie menționat taptul că Parti­
dul dreptății condus de Gomuspala, 
acuză guvernul de coaliție pentru 
impozitele ridicate destinate să spri­
jine finanțarea planului cincinal de 
dezvoltare a economiei Turciei (1963 
—1967) ce nu va putea fi realizat fără 
ajutor din străinătate, ajutor care a 
și început să fie acordat, deocamdată

pentru primul an, în condiții foarte 
grele pentru Turcia, In consecință, 
cea mai mare sumă a investițiilor de 
capital prevăzute de plan va trebui 
să fie adunată din majorarea Impozi­
telor percepute populației, cure sînt 
și așa foarte ridicate.

Liderii celor două partide din coa­
liție, Partidul popular republicah și 
Partidul noua Turcie, afirmă că ucest 
plan este o dovadă de progres eco­
nomic și social, o dovadă a intenției 
coaliției de a îmbunătăți situația din 
țară. Problemele actuale ale Turciei, 
moștenite de la vechiul regim, nu 
sînt deloc ușor de rezolvat mai ales 
ca urmare a cheltuielilor militare ex­
cesive impuse de alianța N.A.T.O.

Situația actuală din Turcia, după 
cum a remarcat și presa străină, este 
complicată mai departe de prelungi­
rea stării de asediu ia Istanbul și An­
kara. După recenta criză a cabinetu­
lui Inonil care a pus iarăși la încer­
care coaliția, alegerile din noiembrie 
vor fi încă o piatră de încercare pen­
tru actualul guvern.

După părerea observatorilor, reali­
zarea planului menderesiștilor ar pu­
tea fi zădărnicită prin riposta vigu­
roasă a forfelor noi ale națiunii.

OSMAN KARAOGLU
Octombrie, 1963.
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